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Cette vente sur offres, la troisième organisée par Monnaies et Médailles, Genève, poursuit la recherche de 

qualité et de rareté. Plus de 600 lots séduiront certainement les collectionneurs et amateurs les plus 

exigeants.  

 

Nous proposons cette année une sélection particulièrement attractive de médailles genevoises :  

 

- Tout d’abord, l’unique exemplaire en or de la médaille offerte à Isaac Thellusson par le 

gouvernement genevois (n°106). 

 

- D’attrayantes médailles : le prix de tir organisé pour les troupes de Berne et Zürich en 1792, 

plusieurs exemplaires de l’Arquebuse et de la Navigation ainsi que de la Vogue du faubourg de 

Saint Gervais combleront les amateurs de tir.   

 

- La dynastie des célèbres médailleurs genevois Bovy est particulièrement bien représentée avec 

notamment une rarissime médaille d’or de la deuxième république française (n°52), deux autres 

en or réalisées à l’époque de l’empreur Napoléon III qui retracent la période parisienne 

d’Antoine Bovy (n°69 et 72). L’unique exemplaire de la médaille d’or offerte à Daniel Barton 

(n°118) et le grand médaillon de Bachofen (n°115) illustrent particulièrement bien le talent et la 

finesse de Hugues Bovy. D’autres raretés de ces deux graveur d’exception combleront tant les 

amateurs suisses que français.    

 



La Suisse est également bien représentée grâce à d’attrayantes monnaies. Signalons le double Ducats de 

1718 à l’état neuf (n°150), et une belle série d’essais de la Confédération : un exemplaire unique de la pièce 

de 5 centimes 1851 avec le coin d’avers du 1 centime (n°8), une frappe en cuivre de la 50 centimes 1850 

(n°13),  sont entourées de plusieurs autres raretés.  

 

Nous mentionnerons encore deux exemplaires de la 20 francs or de 1888 (n°23 et 24) et deux pièces de la 

100 francs Vreneli 1925 à l’état neuf (n°29 et 30).  

 

Pour conclure, une très intéressante sélection de monnaies d’or des Etats-Unis offre près de 400 pièces.  

La variété et la qualité de cette série transporteront le collectionneur jusqu’aux années grissantes de la 

ruée vers l’or ! 

 

Retenons plusieurs magnifiques exemplaires de 5 $ Indiens (n°274 à 302), les 10 $ 1850 et 1854  

New Orleans (n°305 et 308), 1874 Carson City (n°310), ainsi que 1877 et 1895 San Francisco (n°311 et 344) 

offrent une belle série d’Eagles.  

Les 20 $ ne sont pas en reste, avec deux exemplaires non circulés de 1871 San Francisco (n°435 et 436) et 

de superbes 20 $ 1875 et 1893 Carson City (n°447 et 488).  

Deux exemplaires du type Saint-Gaudens 1913 et un de 1922 San Francisco (n°581, 582 et 595) 

termineront la série américaine. 

 

Nous restons à votre entière disposition pour tout renseignement complémentaire. 

Les monnaies peuvent être examinées sur rendez-vous dans notre Cabinet de Genève jusqu’au mercredi 

13 novembre, et lors des Bourses de Zürich, les 28 et 29 octobre, et de Genève le 26 novembre 2006. 

 

D’autre part nos collaborateurs des cabinets de Genève et Lausanne vous recevront volontiers pour toute 

transaction numismatiques et d’or bancaire (5, 10 et 20 dollars américains, Vrenelis, Napoléons).  

Nous commençons d’ores et déjà à rechercher des collections ou des monnaies d’exception pour notre 

prochaine vente, n’hésitez pas à prendre contact avec nous. 

  
 
 
 
 
 

                                                                      
        Olivier Chaponnière 
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MONNAIES ROMAINES 
 

       
 

1 Théodose II, 402-450. Solidus       
Av. Buste de l’empereur cuirassé et casqué tenant 
une lance et un bouclier, légende. 
Rv. Constantinople assise à gauche  
tenant un globe cruciforme, légende. 
Au 4.55 g. Seaby 4188 
TB+                              CHF 300 / € 200 / $ 240  

 

     
 

2 Théodose II, 402-450. Solidus       
Av. Buste de l’empereur cuirassé et casqué tenant 
une lance et un bouclier, légende. 
Rv. Constantinople assise à gauche  
tenant un globe cruciforme, légende. 
Au 4.47 g. Seaby 4188      
TB+                              CHF 300 / € 200 / $ 240   
   

MONNAIES BYZANTINES 
 

     
 

3 Phocas, 602-610. Solidus, Carthage ?      
Av. Buste de l’empereur couronné  
tenant un globe cruciforme, légende. 
Rv. Victoire debout tenant le christogramme  
et un globe cruciforme, légende. 
Au 4.49 g. Seaby  681a     
TB+                              CHF 300 / € 200 / $ 240   

 

     
ex 4 

4 Monnaies d’or romaines et byzantines 
Un lot de quatorze Solidi et Hyperpera 
- Théodose II, 402-450 : 5 Solidi. 
- Leo I, 457-474 : 3 Solidi. 
- Zeno, 474-491 : 2 Solidi. 
- Heraclius & Heraclius Constantin,  
  613-641 : 1 Solidus.  
- Andronikos II avec Michael IX, 1295-1320 :  
3 Hyperpera 
Au 3.70 g. à 4.48 g.   
TB/SUP      le lot (14 ) CHF 800 / € 535 / $ 640 
 

CONFÉDÉRATION SUISSE 
 

Tirs fédéraux 
 
 

     
75% 

 
5 10 Francs 1851, Genève 

Av. Armoiries genevoises et légende. 
Rv. Valeur et date dans une couronne  
de chêne et de laurier, légende.  
Rare 1000 ex. Ar 52.00 g. HMZ 1240,  
Martin 284, Richter 571a 
TB+ CHF 800 / € 535 / $ 640   
 
 

     
 

6 100 Francs 1939, Lucerne 
Av. Tireur agenouillé à droite, légende et date. 
Rv. Armoiries lucernoises, légende et valeur. 
6000 ex. Au 17.50 g. HMZ 1257, Martin 497, 
Richter 908a 
FDC CHF 500 / € 335 / $ 400 

 
 
 

     
 

7 100 Francs 1939, Lucerne 
Av. Tireur agenouillé à droite, légende et date. 
Rv. Armoiries lucernoises, légende et valeur. 
6000 ex. Au 17.50 g. HMZ 1257, Martin 497, 
Richter 908a 
FDC CHF 500 / € 335 / $ 400 

 
 

7bis 100 Francs 1939, Lucerne 
Av. Tireur agenouillé à droite, légende et date. 
Rv. Armoiries lucernoises, légende et valeur. 
6000 ex. Au 17.50 g. HMZ 1257, Martin 497, 
Richter 908a 
FDC CHF 500 / € 335 / $ 400 
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7ter  100 Francs 1939, Lucerne 
Av. Tireur agenouillé à droite, légende et date. 
Rv. Armoiries lucernoises, légende et valeur. 
6000 ex. Au 17.50 g. HMZ 1257, Martin 497, 
Richter 908a 
FDC                              CHF 500 / € 335 / $ 400            

 
Monnaies de la Confédération 

 

     
 

8 5 Centimes 1851, essai  
en billon ou maillechort, Strasbourg   
Av. Armoiries fédérales surmontées  
d’un chapeau à plumes, légende et date.   
Rv. Valeur dans une couronne.   
Unique Bi/M 1.5 g. HMZ -,  
Divo 7 cet exemplaire                                                           
SUP                        CHF 3000 / € 2000 / $ 2400     
 

L’avers est frappé avec le coin du 1 Centime 1851, 
le revers avec le coin du 5 Centimes destiné à la 
circulation. Exemplaire annulé par la Monnaie de 
Strasbourg au moyen d’une découpe en arc de 
cercle. Tranche lisse. 
Il s’agit probablement d’un essai de balancier ou 
d’un essai de métal pour lequel on a monté deux 
coins compatibles, sans vérifier leur appariement 
correct 
 

     
 

9 5 Centimes 1969, faute de frappe 
Av. Tête d’Helvétia à droite, légende et date. 
Rv. Valeur dans une couronne. 
Cu-Ni 1.99 g. HMZ 1233                                                            
TB-SUP                            CHF 100 / € 70 / $ 80     
 

     
 

10 10 Centimes 1851, essai en cuivre  
par L. Merley, Paris  
Av. Tête de Cérès à droite, légende.  
Rv. MONNAIE SUISSE * ESSAI * 1851. 
Très rare Cu 2.12 g. HMZ 1353, Divo -, Mazard - 
(1378 en maillechort, tranche lisse)                                                           
FDC                              CHF 500 / € 335 / $ 400    
Tranche striée 

     
 

11 10 Centimes non daté (1931), essai en 
cupronickel par Huguenin Frères, Le Locle  
Av. Allégorie de la source, légende.  
Rv. Idem. 
Très rare Cu-Ni 3.25 g. HMZ -,  
Divo - (voir n° 66)                                                          
SUP                              CHF 300 / € 200 / $ 240   
Tranche lisse.  
Ce motif a été utilisé pour un essai du 50 Centimes 
1931 avec valeur et date au revers (HMZ 1992 
Abb. 26, D. 66). Originellement, 
 il avait été utilisé en 1922 pour des essais 
monétaires destinés à la Roumanie 
 
 

     
 

12 20 Centimes non daté (1931), essai en 
cupronickel par Huguenin Frères, Le Locle  
Av. Allégorie de la source, légende. 
Rv. Idem.  
Cu-Ni 4.13 g. HMZ -, Divo - (voir n°66)                                       
TB-SUP CHF 300 / € 200 / $ 240 
Frappe médaille 

 
 
 
 
 
 

     
 

13 ½ Franc 1850 Paris, essai en cuivre  
Av. Valeur et date dans une couronne. 
Rv. Helvétia assise à gauche. 
Cu 2.27 g. Divo 4 (unique)                                                            
SUP CHF 10’000 / € 6700 / $ 5360 
Rarissime essai de la première pièce  
de 50 Centimes, connu seulement  
à deux exemplaires 
 
 

     
 

14 ½ Franc 1851, essai en cuivre  
par E. A. Oudiné, Paris  
Av. Tête de Cérès à gauche, légende.  
Rv. MONNAIE SUISSE * ESSAI * 1851. 
Probablement unique Cu 2.27 g. HMZ -, 
Divo -, Mazard -                                                            
FDC CHF 2750 / € 1835 / $ 2200 
Inédit dans ce métal. Tranche lisse 
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15 ½ Franc 1855, essai en argent  
par Marc Louis Bovy  
Av. Buste d’Helvétia à gauche, légende.  
Rv. ESSAI 1855 dans une couronne, autour 
PRESSE MONETAIRE . M.L.B. A GENEVE.  
Très rare Ar 1.97 g. HMZ 1324, Divo - 
SUP CHF 700 / € 470 / $ 560 
 
Tranche striée. Le diamètre correspond en fait au 
module d’un 5 Centimes. Cet essai existe d’ailleurs 
également en laiton 
 
 

     
 

16 1 Franc 1851, essai en cuivre  
par E. A. Oudiné, Paris  
Av. Tête de Cérès à gauche, légende.  
Rv. MONNAIE SUISSE * ESSAI * 1851. 
Très rare Cu 4.36 g. HMZ 1319, Divo -, Mazard 
1379a  (R3)                                                          
FDC CHF 950 / € 635 / $ 760 
Tranche lisse 
 
 

     
 

17 2 Francs 1854, essai en laiton par M. L. Bovy  
Av. Tête d’Helvétia à gauche, légende et date.  
Rv. ESSAI DE PRESSE MONET. – M.L.B.  
dans une couronne.  
Rare avec ce poids Lt 6.57 g. HMZ 1309,  
Divo - 
SUP-FDC CHF 300 / € 200 / $ 240 
Tranche striée, flan mince. 
 Le HMZ 7/8 1990 mentionne des poids 
d’exemplaires de 8.8 à 9.1 g. 
 
 

     
 
 

 
18 2 Francs 1860, essai en argent par A. Bovy 

Av. Croix suisse dans un quadrilobe  
entouré de 22 étoiles. 
Rv. Valeur et date dans une couronne. 
Rare Ar 10.08 g. HMZ 1310, Divo 8 
SUP-FDC CHF 1400 / € 935 / $ 1120 
Exemplaire exceptionnel, presque FDC 

 
 

     
 

19 2 Francs 1860, esssai en argent par A. Bovy 
Av. Croix suisse dans un quadrilobe 
entouré de 22 étoiles. 
Rv. Valeur et date dans une couronne. 
Rare Ar 10 g. HMZ Abb. 17, Divo 8 
TB+                              CHF 300 / € 200 / $ 240   
Défauts de frappe sur le bord  
à l’avers et au revers 
 
 

    
 

20 5 Francs 1850, Paris    
Av. Helvétia assise à gauche. 
Rv. Valeur et date dans une couronne. 
Ar 25.00 g. HMZ 1188 
SUP                              CHF 500 / € 335 / $ 400   
 
 

    
 

21 5 Francs 1922,  essai sur flan mat  
Av. Ecusson fédéral entre la valeur,  
la date et des fleurs alpines.          
Rv. Buste d’armailli à droite, légende 
Très rare Ar 24.97 HMZ 1290 Divo 42 var 
SUP                       CHF 1500  / € 1000 / $ 1200    
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22 10 Francs 1911  
Av. Valeur et date. 
Rv. Tête d’Helvétia à gauche (Vreneli). 
Au 3.22 g. HMZ 1187  
SUP                              CHF 300 / € 200 / $ 240      

 
22bis  10 Francs 1911  

Un lot de treize pièces 
Av. Valeur et date. 
Rv. Tête d’Helvétia à gauche (Vreneli). 
Au 3.22 g. HMZ 1187 TB à SUP                                                                  
LE LOT (13)         CHF 3000 / € 2000 / $ 2400    

 
22ter   10 Francs 1912, 1913, 1914, 1915 et 1916  
           Un lot de vingt-deux pièces 

1912 (1) TB-SUP 
1913 (6) SUP-FDC 
1914 (11) TB-SUP 
1916 (4) TB-SUP 
Av. Valeur et date. 
Rv. Tête d’Helvétia à gauche (Vreneli). 
Au 3.21 g. HMZ 1187 TB à FDC 

          LE LOT (22)           CHF 1500 / € 1000 / $1200    
 
 
 

     
 

23 20 Francs 1888, Berne 
Av. Valeur et date, écusson fédéral.  
Rv. Tête d’Helvétia à gauche. 
Rare Au 6.44 g. HMZ 1185 
SUP                        CHF 6000 / € 4000 / $ 4800 
 
 
 

     
 

24 20 Francs 1888, Berne 
Av. Valeur et date, écusson fédéral.  
Rv. Tête d’Helvétia à gauche. 
Rare Au 6.44 g. HMZ 1185 
TB+                        CHF 5000 / € 3335 / $ 4000  
 

25 20 Francs 1889, Berne 
Un lot de six pièces    
Av. Valeur et date, écusson fédéral. 
Rv. Tête d’Helvétia  à gauche.  
Au 6.45 g. HMZ 1185 
TB+ à SUP  le lot (6) CHF 600 / € 400 / $ 480 

 

25bis    20 Francs 1890, 1891, 1892, 1893 et 1894 
           Un lot de quarante et une pièces 
           1890 (10) TB à SUP 

1891 (5)   TB à SUP 
1892 (9)   TB à SUP 
1893 (14) TB à SUP 
1894 (3)   TB à SUP 
Av. Valeur et date, écusson fédéral. 
Rv. Tête d’Helvétia à gauche.  
Au 6.45 g. HMZ 1185 TB à SUP 
LE LOT (41)          CHF 5000 / € 3335 / $ 4000  

 
 

26 20 Francs 1900, 1904, 1906 et 1935 B 
Un lot de quatorze pièces  
1900 (4) TB à SUP  
1904 (8) TB à SUP  
1906 (1) TB à SUP  
1935 (1) TB à SUP  
Av. Valeur et date, écusson fédéral. 
Rv. Tête d’Helvétia  à gauche (Vreneli).  
Au 6.45 g. HMZ 1186 TB à SUP 
LE LOT (14)    CHF 1500 / € 1000/ $ 1200 
 
 

27 20 Francs 1926  
Un lot de sept pièces    
Av. Valeur et date, écusson fédéral. 
Rv. Tête d’Helvétia  à gauche (Vreneli).  
Au 6.45 g. HMZ 1186 
SUP-FDC  le lot (7) CHF 700 / € 470 / $ 560 

 
 
 

     
 
28 20 Francs 1949, décalée de 95 degrés 

Av. Valeur et date, écusson fédéral. 
Rv. Tête d’Helvétia à gauche (Vreneli). 
Au 6.45 g. Richter -  
TB-SUP      CHF 200 / € 135 / $ 160 
 
 
 

    
 

29 100 Francs 1925    
Av. Valeur et date. 
Rv. Tête de Vreneli à gauche.  
Au 32.30 g. HMZ 1182 
FDC CHF 7500 / € 5000 / $ 6000 
Certifié PCGS MS 64 
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30 100 Francs 1925    

Av. Valeur et date. 
Rv. Tête de Vreneli à gauche.  
Au 32.31 g. HMZ 1182 
SUP-FDC CHF 5000 / € 3335 / $ 4000 

 
Pièce commémorative 

 

     
 

31 5 Francs 1939 Laupen 
Av. Frondeur debout de face, légende. 
Rv. Légende, valeur et date  
entourant la croix fédérale. 
Ar 15.06 g. HMZ 1193 
FDC CHF 300 / € 200 / $ 240 

 
Médailles 

 

     
 

32 1939. Matrices de l’avers et du revers  
pour la médaille frappée à l’occasion du Noël sous 
les armes de la première Division. 
Av. Soldat agenouillé et armé, à droite. 
Acier 199.59 g. 
Rv. Croix fédérale, date et légende. 
Acier 202.13 g. 
Etat neuf        le lot (2) CHF 300 / € 200 / $ 240  

 
Décorations 

 

     
 

 
33 1815. Médaille «Honneur et Fidélité», remise  

aux soldats suisses restés fidèles à Louis XVIII 
pendant les Cent jours. Cette décoration a été créée 
par décret de la Diète du 20 avril 1815. Exemplaire 
en argent sans anneau,  
tranche laurée.  
Av. Ecusson suisse, légende et date. 
Rv.TREUE UND EHRE en trois lignes  
dans une couronne de lauriers. 
Rare Ar 8.31 g. Leu 151; Grunau RSN XV (1909) 
p. 47-179 
SUP CHF 300 / € 200 / $ 240 

 
 

    
 

34 1815. Médaille «Honneur et Fidélité», remise  
aux soldats suisses restés fidèles à Louis XVIII 
pendant les Cent jours. Cette décoration a été créée 
par décret de la Diète du 20 avril 1815. Exemplaire 
en argent sans anneau,  
tranche laurée.  
Av. Ecusson suisse, légende et date. 
Rv. TREUE UND EHRE en trois lignes  
dans une couronne de lauriers. 
Rare Ar 8.28 g. Leu 151; Grunau RSN XV (1909) 
p. 47-179 
SUP CHF 300 / € 200 / $ 240 
 
Ces médailles, qui devaient avoir au moins le 
poids de 10 Batzen, ont été exécutées par Fueter à 
Berne. La  facture de celui-ci montre que 294 
exemplaires ont été livrés sans anneau et 2025 
avec anneau pour passer un ruban.  
Cette décoration et la médaille du 10 août 1792 
sont les deux seules décorations militaires 
décernées par la Confédération suisse   
 

 
 

     
   

35 Confédération suisse. Médaille « Honneur et 
Fidélité » décernée en 1815 par la Diète aux 
régiments suisses restés fidèles à Louis XVIII 
pendant les Cent Jours.  
Miniature non officielle en étain coulé.  
Sans anneau ni ruban, avec bélière. 
Très rare 1.15 g. Ø 11.5 mm,  
Grunau, RSN XV, 1909, planche I – l ;  
Leu, Médailles suisses 151 ;  
Coll. Wüthrich (vente MM Bâle 45) n° 430 
B-TB CHF 100 / € 70 / $ 80 
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RÉPUBLIQUE HELVÉTIQUE 
 
 

     
 

36 16 Francs 1800, Berne 
Av. Guerrier tenant un drapeau et légende. 
Rv. Valeur et date dans une couronne. 
Au 7.64 g. Divo-Tobler 2 
SUP CHF 1500 / € 1000 / $ 1200  

 
 

ARGOVIE 
 
 

     
 

37 Aarau. Médaille en argent pour les 25 ans  
des Fêtes fédérales de tir, en 1849  
Av. Allégorie appuyée sur une jarre, tenant  
une rame et un caducée, au-dessus armoiries 
d’Aarau tourellées, légende et date.           
Rv. Armoiries fédérales et argoviennes  
dans une couronne, légende et date.  
Ar 23.81 g. Martin 1, Richter 1b 
SUP CHF 100 / € 70 / $ 80  
Tranche cannelée 

 
 

 

     
 
 

38 19e siècle. Prix d’école non daté 
Av. Armoiries d’Aarau et de Lenzburg. 
Rv. Légende au centre d’une couronne. 
Rare Ar 7.58 g. Leu 1359 (800.-) 
SUP CHF 150 / € 100/ $ 120 

 
 
 
 
 
 

BÂLE 
 

 
 

38bis 1740. Frappe en or du quart de Taler  
Av. Vue de la ville, légende, armoiries et date. 
Rv. Armoiries de Bâle et légende.  
Rare Au  g. DT 768 var 
SUP CHF / € / $  

 
 

 
 
38ter 1769. Médaille de mérite en or 

Av. Bâle assise, légende et date. 
Rv. Autel et légende. 
Rare Au  g. Leu 1072 
SUP CHF  / € / $  

 
BERNE 

 

     
 

39 Ducat 1741 
Av. Armoiries de Berne, date et légende. 
Rv. Légende et valeur. 
Au 3.44 g. Divo-Tobler 486 
SUP     CHF 1000 / € 670 / $ 800  

 

     
 

40 Ducat 1741 
Av. Armoiries de Berne, date et légende. 
Rv. Légende et valeur. 
Au 3.44 g. Divo-Tobler 486 
B-TB      CHF 300 / € 200 / $ 240 
Traces de monture sur la tranche 
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41 Doublon 1794 
Av. Armoiries de Berne couronnées et légende. 
Rv. Légende et date dans une couronne. 
Au 7.54 g. Divo-Tobler 501 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600
  
 

     
 

42 Doublon 1796 
Av. Armoiries de Berne couronnées et légende. 
Rv. Légende et date dans une couronne. 
Au 7.65 g. Divo-Tobler 502 
TB-SUP CHF 300 / € 200 / $ 240 
 

  
 
 

 
43 (vers 1800). Prix d’école non daté   

Av. Armoiries de Berne couronnées, légende. 
Rv. Maître conduisant son élève  
vers un escalier menant à un temple, légende. 
Ar 29.68 g. Leu 723   
SUP CHF 100 / € 70 / $ 80 
 
 

     
 

44 (après 1820). Prix d’école non daté   
Av. Armoiries de Berne couronnées, légende. 
Rv. Ruche entre un arbuste et un essaim d’abeilles, 
légende. 
Ar 14.61 g. Leu 706   
SUP CHF 100 / € 70 / $ 80 
 

Bienne 
 

     
 

45 1826-1836. Prix d’école non daté   
Av. Armoiries de Bienne et légende. 
Rv. Légende au centre d’une couronne. 
Rare 300 ex. Ar 7.40 g. Leu 776  
SUP CHF 150 / € 100 / $ 120 

 
 

GENÈVE 
 

Évêché de Genève 
 

     
 

46 Adalgodus 1031. Obole non datée 
Av. Temple à cinq colonnes  
surmonté d’une croix, légende. 
Rv. Croix cantonnée de quatre cubes  
dans un cercle de grènetis, légende. 
Rare Ar 0.49 g. Fehlmann 533 
B-TB CHF 300 / € 200 / $ 240 
Flan ébréché  

 
 

République de Genève 
1535-1848 

 
 

     
 

47 2 Quarts 1785, essai en cuivre doré 
Av. Armes de Genève et légende. 
Rv. Soleil rayonant, légende et date.  
Extrêmement rare Cu 1.23 g. Demole manque 
SUP-FDC CHF 500 / € 335 / $ 400 
 
 
 

     
 

48 3 Quarts 1785, essai en cuivre doré 
Av. Armes de Genève et légende. 
Rv. Armes de Genève, légende et date.  
Extrêmement rare Cu 1.25 g. Demole manque 
SUP-FDC CHF 500 / € 335 / $ 400  



12 

 
 

     
 

49 6 Sols 1791, essai en cuivre doré 
Av. Armes de Genève et légende. 
Rv. Valeur, légende et date.  
Extrêmement rare Cu 3.15 g. Demole manque 
SUP-FDC CHF 500 / € 335 / $ 400 

 
 
 

     
 

50 ½ Franc An 13 G 
Av. Buste de Napoléon 1er à droite, légende. 
Rv. Valeur dans une couronne, légende et date.  
Unique Ag 2.21 g HMZ et Demole manque 
B CHF 1000 / € 670 / $ 800 
Seul exemplaire parvenu à nos jours sur les 1169 
frappés.Voir article dans  HMZ 10/99 

 
 
 

Médailles étrangères gravées par  
Antoine Bovy, 1795-1877 

 
 
 

     
 

51 1844. Chemin de fer du Centre.  
Médaille octogonale en argent  
Av. La France debout entre des armoiries ; 
derrière, deux locomotives à vapeur. 
Rv. Légende et date dans une couronne  
de chêne et de laurier. 
Très rare Ar 23.06 g. Gad. 65 manque  
SUP-FDC  CHF 100 / € 70 / $ 80 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

52 1849. Médaille en or pour l’Exposition nationale  
Av. La France personnifiée par une femme assise 
tenant la main de la Justice et une couronne ; à 
gauche un coq, légende et date. 
Rv. Légende et date en six lignes dans une 
couronne de chêne, légende circulaire. 
Extrêmement rare Au 139.80 g. Ø 56.6 mm  
SUP  CHF 8000 /  € 5335 / $ 6400 
 
 
 
 
 
 
 
 



13 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

53 1854. Médaille en bronze pour la construction du 
chemin de fer de ceinture à Paris. 
Av. Tête à gauche et légende. 
Rv. Armoiries de Paris au-dessous du pont 
Napoléon sur lequel passe un train. En arrière plan, 
panorama de la ville de Paris, légende  
et date. 
Rare Br 228 g. Ø 76.9 mm Page-Divo 224 
FDC  CHF 300 /  € 200 / $ 240 
Dans l’étui d’origine 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

54 1854. Médaille en bronze pour la construction du 
chemin de fer de ceinture à Paris. 
Av. Tête à gauche et légende. 
Rv. Armoiries de Paris au-dessous du pont 
Napoléon sur lequel passe un train. En arrière plan, 
panorama de la ville de Paris, légende  
et date. 
Rare Br 244 g. Ø 76.9 mm Page-Divo 224 
SUP  CHF 200 /  € 135 / $ 160 
Exemplaire de la collection Itkin,  
décrit dans l’ouvrage de Page-Divo 
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55 1854. Médaille en bronze pour la construction du 
chemin de fer de Paris à Strasbourg. 
Av. Tête à gauche et légende. 
Rv. Armoiries de Paris et Strasbourg entre le Rhin 
et la Seine symbolisés par un vieillard et une jeune 
femme. En arrière plan, la vallée du Liverdun avec 
les deux ponts sur la Meurthe, légende et date. 
Rare Br 178.64 g. Ø 68.8 mm Page-Divo 225 
SUP  CHF 300 /  € 200 / $ 240 
Exemplaire de la collection Itkin, 
décrit dans l’ouvrage de Page-Divo 
  
 

 
 
 
   

   
 
 
 
 
 

56 1855. Médaille en bronze 
Exposition universelle de Paris. 
Av. Tête à gauche et légende. 
Rv. Scène allégorique. La France entre les Beaux-
Arts et l’Agriculture. Au deuxième plan, divers 
génies. Au fond, la façade principale  
du palais de l’Industrie, légende et date. 
Rare Br 185.7 g. Ø 73 mm Page-Divo 235 
SUP  CHF 300 /  € 200 / $ 240  
Exemplaire de la collection Itkin,  
décrit dans l’ouvrage de Page-Divo 
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57 1855. Médaille en argent pour le chemin de fer de 

Paris en Espagne. 
Av. Tête à gauche et légende. 
Rv. Ecussons de la France, Espagne, Orléans, 
Tours et Bordeaux, entre deux femmes assises 
personnifiant la France et l’Espagne.  
Au-dessus, un pont où passe un train de 
marchandises. En arrière-plan, la ville de Bayonne 
et les Pyrénées, légende et date. 
Très rare Ar 256 g. Ø 77 mm Page-Divo 283 
SUP  CHF 2000 /  € 1335 / $ 1600 
Exemplaire de la collection Itkin,  
décrit dans l’ouvrage de Page-Divo 
 
 

     
 
 
 

 
 
 
 
 
 

58 1855. Médaille en argent pour le chemin de fer de 
l’Ouest. 
Av. Tête à gauche et légende. 
Rv. Ecussons de Chartres, Le Mans, Rennes et 
Saint-Brieuc, au-dessous du viaduc de la Mayenne 
sur lequel passe un train. En arrière- plan, la ville 
de Laval, légende et date. 
Très rare Ar 264 g. Ø 77 mm Page-Divo 284 
SUP  CHF 2000 /  € 1335 / $ 1600 
Exemplaire de la collection Itkin,  
décrit dans l’ouvrage de Page-Divo 
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59 1855. Médaille en bronze pour le chemin de fer de 

l’Ouest. 
Av. Tête à gauche et légende. 
Rv. Ecussons de Chartres, Le Mans, Rennes et 
Saint-Brieuc, au-dessous du viaduc de la Mayenne 
sur lequel passe un train. En arrière- plan, la ville 
de Laval, légende et date. 
Rare Br 222 g. Ø 77 mm Page-Divo 284 
SUP  CHF 300 /  € 200 / $ 240   
Exemplaire de la collection Itkin,  
décrit dans l’ouvrage de Page-Divo 

 
 

     
 

 
 
 
 

60 1855. Médaille en bronze pour le chemin de fer de 
Paris à la Méditerranée. 
Av. Tête à gauche et légende. 
Rv. Ecussons de Paris, Lyon et Marseille  
au-dessous d’un pont  traversant le Rhône,  
sur lequel passe un train. Sur la gauche  
et au fond la ville de Lyon, légende et date. 
Rare Br 236 g. Ø 77 mm Page-Divo 285 
SUP  CHF 300 /  € 200 / $ 240 
Exemplaire de la collection Itkin,  
décrit dans l’ouvrage de Page-Divo 
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61 1855. Médaille en bronze pour le chemin de fer de 

Paris à la Méditerranée. 
Av. Tête à gauche et légende. 
Rv. Ecussons de Paris, Lyon et Marseille  
au-dessous d’un pont  traversant le Rhône,  
sur lequel passe un train. Sur la gauche  
et au fond la ville de Lyon, légende et date. 
Rare Br 228 g. Ø 77 mm Page-Divo 285 
SUP  CHF 200 /  € 135 / $ 160 
Marques sur la tranche 

 
 
 
 
 

     
 

 
 
 
 
 

62 1856. Médaille en bronze pour la Paix de Paris. 
Av. Tête à gauche et légende. 
Rv. Scène allégorique. L’autel de la paix entre la 
Fertilité, Pallas, la Paix, la Justice et la Guerre. A 
l’arrière-plan, le palais des Tuileries et la Chambre 
des députés, légende et date. 
Rare Br 197.8 g. Ø 75.8 mm Page-Divo 306 
SUP  CHF 300 /  € 200 / $ 240 
Exemplaire de la collection Itkin,  
décrit dans l’ouvrage de Page-Divo 

 
63 1857. Médaille en bronze pour les chemins de fer 

algériens. 
Av. Tête à gauche et légende. 
Rv. Légende et date sur cinq lignes dans une 
couronne de chêne. Légende circulaire. 
Rare Br 11.4 g. Ø 27.3 mm Page-Divo 332 
B-TB  CHF 100 /  € 70 / $ 80  
Exemplaire de la collection Itkin,  
décrit dans l’ouvrage de Page-Divo 
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64 1857. Médaille en argent pour la construction des 
halles centrales de Paris. 
Av. Vue aérienne des halles. En haut, Mercure  
et l’Abondance tenant une banderole.  
Légende à l’exergue. 
Rv. Légende et date sur sept lignes dans un tableau 
surmonté des armoiries de Paris ;  
autour, symboles de l’agriculture. 
Très rare Ar 238 g. Ø 77.2 mm Page-Divo 344 
SUP  CHF 2000 /  € 1335 / $ 1600  
Exemplaire de la collection Itkin,  
décrit dans l’ouvrage de Page-Divo 

 

     
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

65 1857. Médaille en bronze pour la construction des 
halles centrales de Paris. 
Av. Vue aérienne des halles. En haut, Mercure  
et l’Abondance tenant une banderole.  
Légende à l’exergue. 
Rv. Légende et date sur sept lignes dans un tableau 
surmonté des armoiries de Paris ; autour, symboles 
de l’agriculture. 
Rare Br 220 g. Ø 77.3 mm Page-Divo 344 
SUP  CHF 300 /  € 200 / $ 240 
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66 1859. Médaille en argent pour le mariage  

du prince Joseph-Charles-Paul Napoléon  
avec la princesse Clotilde de Savoie à Turin.   
Av. Têtes accolées à gauche et légende. 
Rv. Le couple, debout devant un autel, se donne la 
main. A gauche et à droite, les armes de la Savoie 
et de la France, légende et date.   
Très rare Ar 174.88 g. 68.8 Ø mm  
Page-Divo 368 
SUP  CHF 2000 /  € 1335 / $ 1600 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

   

 
 

 
 
 

67 1859. Médaille en étain pour la mort du baron 
Alexandre de Humbolt.  
Av. Tête à gauche, légende et date. 
Rv. Légende et dates en vingt-sept lignes dans un 
cercle formé d’un serpent, légende circulaire. 
Rare Et 176.1 g. Ø 74.8 mm Page-Divo 375 
SUP  CHF 300 /  € 200 / $ 240 
Exemplaire de la collection Itkin, 
décrit dans l’ouvrage de Page-Divo 
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68 1859. Médaille en bronze pour l’anniversaire  
du premier synode national des Eglises réformées 
de France (26-28 mai 1559). 
Av. Scène de réunion des membres du premier 
synode, Calvin au centre, légende et date. 
Rv. Le livre des Evangiles ouvert,  
entouré de rayons lumineux, légende et date. 
Rare Br 144.7 g. Ø 68.4 mm Page-Divo 386 
SUP  CHF 100 /  € 70 / $ 80 
Exemplaire de la collection Itkin,  
décrit dans l’ouvrage de Page-Divo 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

68bis  1860. Médaille en bronze,  
Abd el-Kader protège les Chrétiens de Syrie. 
Av. Buste de l’émir de trois quarts à gauche, 
légende et date. 
Rv. Inscription en seize lignes dans une couronne 
de fleurs et croissants, légende circulaire. 
Br …… g. Ø 75 mm Page-Divo 429 
SUP CHF 100 /  € 70 / $ 80
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2 :1 
 

 
 
 
 
 

 
69 1860. Médaille en or pour l’Exposition universelle 

de Besançon. 
Av. Tête à gauche et légende. 
Rv. Armoiries tourellées de Besançon  
au-dessus d’un cartouche, légende et date. 
Extrêmement rare Au 28.17 g. Ø 36.5 mm  
Page-Divo 431 
SUP  CHF 2000 /  € 1335 / $ 1600 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

   
 

 
 

 
70 1860. Médaille en argent pour l’Exposition 

universelle de Besançon. 
Av. Tête à gauche et légende. 
Rv. Armoiries tourellées de Besançon  
au-dessus d’un cartouche, légende et date. 
Très rare Ar 21.41 g. Ø 36.5 mm  
Page-Divo 431 
SUP  CHF 200 /  € 135 / $ 160 

 

     
 

 
 

71 1863. Médaille en argent au nom de  
Louis Eugène Napoléon, prince impérial. 
Av. Tête à gauche et légende, dates. 
Rv. Couronne de laurier. Inscription gravée 
« Régates de Vannes 1868 ». 
Très rare Ar 49.4 g. Ø 45.9 mm Page-Divo 483 
SUP  CHF 100 /  € 70 / $ 80 
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72 1864. Médaille en or pour le grand prix 
d’architecture attribué à Julien Guadet. 
Av. Tête laurée à gauche et légende. 
Rv. Légende et date en cinq lignes dans un cercle. 
Couronne de laurier, légende circulaire. 
Extrêmement rare Au 85.44 g. Ø 49.9 mm Page-
Divo - 
SUP  CHF 3000 / € 2000 / $ 2400    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
  

     
 

 
 
 
 
 

73 1866. Médaille en argent pour la visite de la 
Banque de France par l’impératrice Eugénie  
et le prince impérial. 
Av. Tête à gauche et légende. 
Rv. Légende et date sur huit lignes  
dans une couronne de roses. 
Très rare Ar 128 g. Ø 63 mm Page-Divo 522 
SUP  CHF 2000 /  € 1335 / $ 1600 
Exemplaire de la collection Itkin, 

           décrit dans l’ouvrage de Page-Divo 
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74 1866. Médaille en bronze pour la visite de la 

Banque de France par l’impératrice Eugénie  
et le prince impérial. 
Av. Tête à gauche et légende. 
Rv. Légende et date sur huit lignes  
dans une couronne de roses. 
Rare Br 119.7 g. Ø 63 mm Page-Divo 522 
SUP  CHF 300 /  € 200 / $ 240 
Exemplaire de la collection Itkin,  
décrit dans l’ouvrage de Page-Divo 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

     
 
 
 
 
 

 
 

 
 

75 1866. Médaille en bronze  
pour le télégraphe électrique. 
Av. Tête laurée à gauche et légende. 
Rv. La Télégraphie électrique représentée par une 
femme ailée debout sur une pile, appuyant deux 
styles sur des fils tendus entre deux appareils 
enregistreurs, légende et date. 
Rare Br 190.6 g. Ø 73.6 mm Page-Divo 530 
SUP  CHF 300 / € 200 / $ 240 
Exemplaire de la collection Itkin,  
décrit dans l’ouvrage de Page-Divo 
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76 1867. Médaille en argent  
au nom de l’impératrice Eugénie. 
Av. Tête à gauche et légende. 
Rv. L’impératrice assise, entourée de quatre 
enfants et d’un jeune homme. A droite un haut-
fourneau et à gauche une enclume, date. 
Très rare Ar 48.7 g. Ø 45.9 mm Page-Divo 551 
SUP  CHF 300 /  € 200 / $ 240 

 
 

     
 

 

 
 

77 1870. Médaille en bronze  
au nom de  l’impératrice Eugénie. 
Av. Buste couronné à droite, vu de dos, légende. 
Rv. Couronne de fleurs et de feuilles. 
Rare Br 65.75 g. Ø 51.1 mm Page-Divo 612 var 
SUP  CHF 300 /  € 200 / $ 240 
Variante : collier de l’impératrice 
 avec trois rangées de perles 
 couronne de fleurs et feuilles  

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 

Hugues Bovy, 1841-1903 
 
 
 
 

77bis  1871. Médaille en bronze 
nomination d’Otto von Bismarck comme 
chancelier du Reich. 
Av. Buste en uniforme et casqué à gauche , 
légende. 
Rv. Allégorie assise tenant une branche d’olivier et 
une épée, entre un caducée et une torche, dates. 
Br 48.58 g. Ø 44.8 mm Bennert 11, Coll. Müller 9 
SUP/FDC CHF 300 /  € 200 / $ 240 
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Médailles de tir 

 

 
 

 
 

78 1792. Médaille en argent du « Secours suisse »  
Av. Armes de Genève entre deux allégories, 
légende. 
Rv. Légende et date gravées dans une couronne de 
chêne, le tout surmonté de la devise et de l’écusson 
genevois. 
De la plus grande rareté Ar 78.65 g.  
Martin - , Richter 476b  
SUP  CHF 1800 / € 1200 / $ 1440 
 En 1792, La France révolutionnaire entre en 
guerre contre le reste de l’Europe de l’Ancien 
Régime. Pour se protéger, Genève demande de 
bénéficier de la neutralité suisse, puis elle fait 
appel à l’aide militaire des cantons.  
Cette médaille commémore le soutien apporté 
alors par les Bernois et les Zurichois 

 
 
 

     
 

79 1875. Médaille en argent,  
Abbaye des Carabiniers 
Av. Deux carabines croisées sur deux drapeaux ; 
dans une couronne, légende et date. 
Rv. Armoiries de Genève, devise. 
100 ex Ar 24.13 g. Ø 37 mm Martin 303, Richter 
600a  
SUP  CHF 300 / € 200 / $ 240 

 

   
 
 

   
 

80 1876. Médaille en argent, 
tir de l’Union des campagnes 
Av. Armoiries de la Suisse, de Genève et de Soral 
dans une couronne, légende et date. 
Rv. L’Helvétia debout tenant l’écusson fédéral et 
un drapeau, légende. 
75 ex Ar 24.87 g. Martin 308, Richter 606b  
SUP  CHF 300 / € 200 / $ 240 

 
 

 
 
 

 
 

81 1878. Médaille en argent, Société de tir de 
campagne des sous-officiers, Tir du centenaire 
Av. Vue de la rade surmontée de la croix fédérale, 
au-dessous l’aigle genevoise,  
légende et date. 
Rv. Buste de Jean-Jacques Rousseau, légende. 
Rare Ar 43.79 g. Martin 317, Richter 616a   
SUP  CHF 400 / € 270 / $ 320 
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82 1879. Médaille en argent, Société de tir de 
campagne des sous-officiers, Fête fédérale 
Av. Drapeaux fédéral et genevois croisés  
sur deux carabines et une cible, légende. 
Rv. Vue de la rade de Genève, au-dessous l’aigle 
genevoise, légende et date. 
Rare Ar 42.78 g. Martin 318/A, Richter 617a   
SUP  CHF 400 / € 270 / $ 320 

 

     
 

 
 

83 1879. Médaille en bronze, Société de tir de 
campagne des sous-officiers, Fête fédérale 
Av. Drapeaux fédéral et genevois croisés  
sur deux carabines et une cible, légende. 
Rv. Vue de la rade de Genève, au-dessous l’aigle 
genevoise, légende et date. 
Rare Br 45.53 g. Martin 318/A, Richter 617b   
SUP  CHF 250 / € 170 / $ 200 

 
 

 
 

84 1881. Médaille en argent, Exercices de 
l’Arquebuse et de la Navigation, 25ème anniversaire 
de la fusion 
Av. Ecu genevois sur deux carabines croisées  
et une ancre de marine, couronne et légende. 
Rv. Vue du stand de tir, au-dessous deux drapeaux 
croisés, légende et dates.  
200 ex Ar 37.69 g. Martin 320, Richter 618b   
SUP  CHF 200 / € 137 / $ 160 

 

 

 
 

 
 

85 1883. Médaille en argent,  
3ème Abbaye des Carabiniers 
Av. Deux cartouches ornementés, surmontés  
de la croix fédérale, légende et dates. 
Rv. Ecu genevois sur deux carabines et deux 
drapeaux croisées, divers symboles et légendes. 
100 ex Ar 31.07 g. Martin 325, Richter 625a 
SUP  CHF 400 / € 270 / $ 320 
Dans l’étui d’origine 
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86 1883. Médaille en bronze,  

3ème Abbaye des Carabiniers 
Av. Deux cartouches ornementés, surmontés  
de la croix fédérale, légende et dates. 
Rv. Ecu genevois sur deux carabines et deux 
drapeaux croisées, divers symboles militaires, 
deux devises. 
Rare Br 42.96 g. Martin 325, Richter 625b 
SUP  CHF 200 / € 137 / $ 160 

 
 

 
 
 

87 1887. Frappe d’essai en laiton  
de l’avers de la médaille officielle du tir de 1887 
Av. Armoiries. 
Très rare Lt. 8.51 g. Martin -, Richter -       
SUP  CHF 100 / € 70 / $ 80 
 

88 1888. Médaille en bronze, 
Tir d’inauguration du stand de la Société  
des carabiniers de Carouge 
Av. Armoiries, légende. 
Rv. Légende et date dans une couronne.   
Rare 100 ex. Br. 43.09 g. Martin 364,  
Richter 667c       
SUP  CHF 100 / € 70 / $ 80 

 

 
 

 

 
89 1893. Médaille en argent,  

école de tir des Amis du Mannequin 
Av. L’aigle genevoise tenant la clef,  
au-dessous la croix fédérale sur deux carabines,  
légende et date.  
Rv. Femme assise couronnant un jeune tireur,  
à l’arrière-plan des cibles, légende. 
51 ex Ar 36.44 g. Martin 374, Richter 679a   
SUP  CHF 500 / € 335 / $ 400 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

90 1896. Médaille en argent, Exercices de 
l’Arquebuse et de la Navigation 
Av. Armoiries genevoises et symboles  
de la Société sous la croix fédérale rayonnante,  
légende et date. 
Rv. Un tireur debout à côté d’un deuxième 
accroupi, en arrière-plan la rade de Genève, 
symboles de la Société, légende et date. 
Extrêmement rare Ar 63.55 g. Martin -, Richter -  
SUP  CHF 660 / € 440 / $ 530 
Cette médaille comporte une inscription 
gravée à l’exergue : « Tir de 100 coups 1896 
PRIX DE 1re CLASSE Meylan Francis » 
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91 1897. Médaille en bronze, Sapeurs pompiers  
de la ville de Genève, 1er tir bisannuel  
Av. Armoiries genevoises dans un décor d’armes 
et de drapeaux, légende. 
Rv. Pompe à incendie, légende et date. 
Rare Br 7.89 g. Martin 389, Richter 699c  
TB-SUP  CHF 150 / € 100 / $ 120   
Boucle de suspension cassée 
coups sur la tranche 
 

 
 

 
 
 
 

92 1897. Médaille en argent,  
Exercices de l’Arquebuse et de la Navigation 
Av. Armoiries genevoises et symboles  
de la Société sous la croix fédérale rayonnante,  
légende et date. 
Rv. Aigle bicéphale couronnée, posée sur une 
arquebuse, écusson genevois au centre, légende et 
date.  
Très rare Ar 65.74 g. Martin 376, Richter 700a   
SUP  CHF 660 / € 440 / $ 530 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

93 1897. Médaille en argent,  
Fondation des carabiniers réunis 
Av. Deux carabines croisées sur une cible 
et des outils, à l’arrière-plan un stand de tir. 
Rv. Légende et date dans un cartouche entouré 
d’une couronne de vigne. 
60 ex Ar 49.62 g. Martin 391, Richter 702a 
SUP  CHF 300 / € 200 / $ 240 
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94 1897. Médaille en bronze,  
Vogue du faubourg de Saint-Gervais  
Av. Couronne de chêne et laurier, légende et date. 
Rv. Armoiries genevoises, devise. 
21 ex Br 61.37 g. Martin 390, Richter 703c   
SUP  CHF 300 / € 200 / $ 240 

95 1897. Médaille en aluminium, 
Vogue du faubourg de Saint-Gervais  
Av. Armoiries genevoises, devise. 
Rv. Couronne de chêne et laurier, légende et date. 
Rare Al 19.43 g. Ø 51.2 mm Martin 390, Richter 
703d 
SUP  CHF 250 / € 170 / $ 200 

96 1898. Médaille en argent,  
Exercices de l’Arquebuse et de la Navigation 
Av. Armoiries genevoises et symboles  
de la Société sous la croix fédérale rayonnante,  
légende et date. 
Rv. Aigle bicéphale couronnée, posée sur une 
arquebuse, écusson genevois au centre, légende et 
date.  
Très rare Ar 64.32 g. Martin 376, Richter 706a   
SUP  CHF 660 / € 440 / $ 530 



30 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

97 1899. Médaille en argent,  
Exercices de l’Arquebuse et de la Navigation 
Av. Armoiries genevoises et symboles  
de la Société sous la croix fédérale rayonnante,  
légende et date. 
Rv. Aigle bicéphale couronnée, posée sur une 
arquebuse, écusson genevois au centre, légende et 
date.  
Très rare, 21 ex Ar 64.98 g. M. 376, R.710a   
SUP  CHF 660 / € 440 / $ 530 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

98 1899. Médaille en argent,  
Vogue du faubourg de Saint-Gervais 
Av. Cartouche sur une palme, légende  
et date en six lignes. 
Rv. Ecus genevois entre les pattes d’un lion, 
symboles militaires et musicaux, à l’arrière-plan 
temple de Saint-Gervais. 
Très rare, 50 ex Ar 61.83 g. M. 396, R. 714b   
TB+  CHF 250 / € 170 / $ 200 
Boucle de suspension. Cette médaille comporte 
une inscription gravée :  « Écho Vaudois Genève / 
Lecture à vue / 1er PRIX 2èmed sion » 
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99 1902. Médaille en argent,  
Société de tir au canon de Carouge 
Av. Armoiries carougeoises tourellées  
dans un décor ornementé, légende et date. 
Rv. Soldat devant un canon, brandissant 
le drapeau fédéral ; à l’arrière-plan, stand de tir ; 
légende et date.  
Rare Ar 51.58 g. Martin 404, Richter 719a  
SUP  CHF 200 / € 135 / $ 160 

 

 
 

 
 
 

100 1902. Médaille en bronze,  
Société de tir au canon de Carouge 
Av. Armoiries carougeoises tourellées  
dans un décor ornementé, légende et date. 
Rv. Soldat devant un canon, brandissant  
le drapeau fédéral ; à l’arrière-plan, stand de tir ; 
légende et date.  
Rare Br 59.38 g. Martin 404, Richter 719b   
SUP  CHF 100 / € 70 / $ 80 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

101 1902. Plaquette rectangulaire en argent,  
Tir de l’Escalade  
Av. Armoiries genevoises, légende et dates.  
Rv. Scène de combat sur les remparts de la ville, 
légende et dates. 
Rare Ar 59.37 g. Martin 401, Richter 721a  
SUP  CHF 250 / € 170 / $ 200 
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102 1903. Médaille en argent,  
Vogue du faubourg de Saint-Gervais 
Av. Cartouche sur une palme, légende  
et date en six lignes. 
Rv. Ecu genevois entre les pattes d’un lion, 
symboles militaires et musicaux, à l’arrière-plan 
temple de Saint-Gervais. 
Très rare Ar 51.60 g. Martin 396, Richter 726b   
SUP  CHF 400 / € 270 / $ 320 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

103 1904. Médaille en argent,  
Exercices de l’Arquebuse et de la Navigation 
Av. Armoiries genevoises et symboles de la 
Société sous la croix fédérale rayonnante,  
légende et date. 
Rv. Un tireur debout à côté d’un deuxième 
accroupi, en arrière-plan la rade de Genève, 
symboles de la Société, légende et date. 
Extrêmement rare Ar 64.92 g. Martin 377, 
Richter 727a 
SUP  CHF 660 / € 440 / $ 530 
Cette médaille comporte une inscription gravée à 
l’exergue : « Tir de 100 coups 1904 PISTOLET 
James Perrelet » 
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104 1910. Médaille en bronze,  
Société de tir de Plan-les-Ouates 
Av. Couronne de chêne et laurier, légende  
et date en cinq lignes, légende circulaire. 
Rv. Armoiries genevoises et devise. 
Très rare Br 51.18 g. Martin -, Richter 746a  
SUP  CHF 400 / € 270 / $ 320 
Médaille donnée à  quelques exemplaires, chacun 
gravé au nom d’un membre du comité ; 
le nôtre est décerné à E. Compagnon.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Médailles historiques 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

105 1735. Médaille en argent pour le 200ème 
anniversaire de la Réformation 
Av. Deux femmes personnifiant Genève debout 
face à la Vérité assise sur des nuages, légende.   
Rv. Vue de Genève et de la rade sous un soleil 
rayonnant, légende et date.   
Très rare Ar 66.24 g. Leu 1528, Wund. 3103 
SUP CHF 1000 / € 670 / $ 800 
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106 1744. Médaille d’or offerte par la République de Genève à Isaac Thellusson 

 
Cette médaille fut réalisée par le médailleur le plus célèbre de son époque, Jean Dassier (1676-1763). 
1744 marque la fin de la carrière diplomatique d’Isaac Thellusson auprès de la cour de Versailles. Il 
s’agit d’un témoignage de reconnaissance de la République à son ambassadeur en France, après seize 
ans de bons et loyaux services (1728-1744).  
Le Registre des mandats de la Chambre des comptes précise : 
 « Donnée par la Seigneurie à Mr Thellusson en récompense de ses services ».  
Sur l’avers de la médaille, une vue de la ville ; sur le revers, une inscription décrit la carrière d’Isaac 
Thellusson et proclame la gratitude de la République à son égard. Cette médaille en or est unique. 
D’un poids de huit quadruples d’Espagne (soit 213,25 grammes), elle figure parmi les pièces majeures 
de la numismatique suisse. 
 
Isaac Thellusson (1690-1755) naît à Genève. Il commence sa carrière dans le commerce et la banque, 
principalement à l’étranger. Dès 1707, il travaille en tant que commis pour Tourton et Guiguer, l’une 
des cinq grandes banques parisiennes. En 1715, il devient associé gérant et la société est mise à son 
nom : « Thellusson et Cie». Il est le plus jeune banquier de la capitale dont le gouvernement sollicite 
l’avis. En 1718, lorsque le Parlement de Paris se révolte contre la gestion financière du Régent, 
Thellusson critique le système du financier écossais John Law (1671-1729) qui consiste à émettre plus 
de devises papier que ne contiennent les réserves de la banque d’Etat. L’imprudence de ces émissions 
monétaires entraîne la banqueroute du système Law.  
Isaac Thellusson conseille alors le garde des sceaux, ainsi que le contrôleur général des finances qui 
apprécient ses expertises. 
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En 1724, il devient l’unique propriétaire de la banque Tourton et Guiguer qu’il développe avec 
plusieures succursales, notamment à Amsterdam. C’est en Hollande qu’il épouse la richissime Sara  
Le Boulanger-Van der Hulst (1700-1769) qui lui donne huit enfants. Deux de ses filles contractent de 
brillantes alliances au sein du patriciat genevois : Jeanne (1725-1802) épouse Jacques Pictet  
(1705-1786), et Anne-Sara (1724-1749) épouse Pierre Naville (1714-1790). 
 
Après avoir acheté la maison patricienne de Jean-Robert Tronchin (1670-1761) dans la Ville Haute, 
Isaac Thellusson acquiert, en 1750, la propriété Favre à Jussy.  
 
Il la transforme en maison de maître et lui donne le nom de Château de La Gara, créant ainsi l’un des 
plus grands domaines de campagne, au 18ème siècle. 
 
Si ses opérations bancaires lui apportent fortune et notoriété, ses activités diplomatiques entre la cour 
de France et la République de Genève appartiennent à l’Histoire. En 1728, il entre au Conseil des 
Deux-Cents et, deux ans plus tard, le Petit Conseil le nomme ministre de la République à Versailles. 
Isaac Thellusson est un ardent défenseur de sa patrie à une époque où des troubles secouent 
fréquemment la cité. Lors des événements de 1734-1738, il fait surveiller et dénonce des séditieux qui se 
trouvent à Paris. Afin de rendre le calme à la cité, il prend, avec succès, l’initiative de faire appel à 
Louis XV afin que celui-ci intervienne en tant que médiateur. 
 
SUPERBE EXEMPLAIRE 68.4 mm 213,25 g. CHF 75’000 / € 50’000 / $ 62’500 
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107 1768. Médaille creuse en argent  
des 24 commissaires signée D. Cochin 
Av. Le roi Skiluros entouré de six enfants, légende 
et date. 
Rv. Liste des noms des vingt-quatre commissaires, 
légende et date.  
Très rare Ar 30.48 g. Leu 1546 Blav. p.320 
SUP CHF 1800 / € 1200 / $ 1440  
 
Le gouvernement genevois censure l’Emile de 
Jean-Jacques Rousseau, qui décide alors de 
renoncer publiquement à sa qualité de citoyen 
de Genève. Les bourgeois s’efforcent de faire 
lever cette censure, mais le gouvernement ne 
revient pas sur sa décision. Un conflit éclate 
entre les deux parties. Suite à l’intervention 
des puissances médiatrices, les bourgeois 
peuvent faire entendre leur voix par le biais 

de 24 commissaires. Mais, en 1767, leur 
fonction est supprimée. Afin de les remercier, 
les bourgeois décident d’émettre une médaille 
en leur honneur. Confiée à Colibert, la 
médaille est frappée à la Monnaie de 
Fribourg, afin de préserver les médailleurs 
genevois d’éventuelles représailles du 
gouvernement.  
Cependant, en 1768, Cochin prend l’initiative 
personnelle de frapper à son tour cette 
médaille ; son tirage est plus rare que celui de 
Colibert.  
De 38 mm de diamètre, elle est enchâssée 
dans un large cordon d’orfèvrerie. Elle est 
formée de deux coquilles estampées 
rapportées et unies par une cravate.  
 
 
 

 
 

108 (1777). Plaque ovale en laiton uniface, 
 s.d. pour les pompiers genevois,  
cousue originalement sur un brassard 
Av.* TROINEX *  * POMPIER * . I .  
deux empreintes de la triple pistole. 
Très rare Lt 17.92 g. 
B-TB  CHF 100 / € 70 / $ 80 
 
Dans les registres de la Chambre des comptes du 
23 mai 1777 à propos des pompiers préposés aux 
pompes à feu, on lit « … les hommes (arboreront) 
des plaques de laiton portant la Clef et l’Aigle des 
triples pistoles, et au revers le numéro et le nom du 
quartier où loge la pompe; 
on fera 230 de ces plaques, qui coûteront 21 sols, 
et ceux qui les perdront paieront 3 florins 6 sols 
pour en ravoir. »   
 
 
 

109 1789. Médaille en étain 
au nom de Jacques Necker  
Av. Buste de Necker de face, entre deux piles  
de livres, légende et date en six lignes.   
Rv. Trois fleurs de lis dans un globe couronné 
entre deux fanions, le tout surmonté du chapeau de 
la liberté, légende et date en huit lignes.  
Et 106.53 g. Ø 76.8 mm  
TB-SUP CHF 400 / € 270 / $ 320  
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110 1789. Médaille en bronze coulé  
au nom de Jacques Necker   
Av. Buste de Necker à gauche, légende. 
Rv. Légende et date en dix lignes.  
Br 19.82 g. Ø 42 mm  
TB-SUP                 CHF 150 / € 100 / $ 120 
 

 
 

 
 

111 1791. Médaille en argent, Société des arts,  
1er prix de l’Académie donné à Hess  
Av. Scène allégorique, légende. 
Rv. Légende gravée en cinq lignes dans une 
couronne de chêne sous les armes de Genève. 
Très rare Ar 102.05 g. 
SUP  CHF 300 / € 200 / $ 240 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

112 1868. Médaille en argent, 
50ème anniversaire de mariage de Frédéric  
de Stoutz et Jeanne de Chapeaurouge 
Av. Légende et dates en cinq lignes, couronne de 
roses et banderoles sur lesquelles sont gravés les 
noms de leurs enfants.  
Rv. Dieu le Père assis à gauche, tenant une faux et 
couronnant un petit cupidon, légende. 
Extrêmement rare Ar 68.75 g. Martin 675   
SUP CHF 350 / € 235 / $ 280 
 
Il en a été frappé seulement 6 exemplaires, 
en argent ; les coins ont aussitôt été détruits. 
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113 1872. Médaille en argent, écoles chrétiennes  
Av. Légende et date gravées en cinq lignes  
dans une couronne de chêne et laurier, légende 
circulaire. 
Rv. Armoiries de Genève, devise. 
Ar 56.69 g. Leu 1573  
SUP  CHF 200 / € 135 / $ 160 
 
 
En plein Kulturkampf, le gouvernement de 
Carteret exerce une politique anticléricale et 
tend à séparer le pouvoir temporel du 
spirituel. En 1872, l’instruction publique est 
laïque et obligatoire à l’école primaire, 
l’enseignement religieux devient facultatif. 
Certaines corporations sont interdites 
d’enseignement comme les Frères de la 
doctrine chrétienne. Par contre, les Sœurs de 
la charité peuvent enseigner dans les 
communes encore dépourvues d’écoles 
laïques. 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

114 1884.  Médaille en argent,  
inauguration du monument du général Dufour 
Av. Légende et date en quatre lignes,  
au-dessous les écussons fédéraux et genevois, 
légende circulaire et date. 
Rv. Statue équestre à gauche, légende et date.  
Très rare 32 ex Ar 57.04 g. Leu –  
SUP                       CHF 300 / € 200 / $ 240 

 
Médaille commémorant l’inauguration de la 
statue équestre du général Dufour (1787-
1875) érigée sur la place Neuve à Genève  
le 2 juin 1884, d’après le projet du sculpteur 
Alfred Lanz (1847-1907).  

 
115 1889. Grand médaillon uniface  
 de J. H. Bachofen, par Hugues Bovy 
 Av. Buste à gauche, légende et dates. 
 Très rare Br 718 g. Baud-Bovy p. 65 

SUP                               CHF 300 / € 200 / $ 240 
Johann-Henirich Bachofen est né à Nänikon 
 en 1821. Il collabore à la carte de l’Argovie 
établie par E.-H. Michaelis (1840). Puis travaille à 
Genève au bureau Dufour où il publie des cartes 
de la Suisse (1848) et du canton de Genève (1849). 
Il exerce le métier 
d’entrepreneur dans cette ville  
où il meurt en 1889. 
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116 18ème et 19ème  siècles.  
Médaille de fabication artisanale en étain coulé  
Av. Armoiries genevoises (clef inversée)  
dans une couronne.  
Rv. Buste couronné en uniforme entre quatre 
fanions portant les lettres Y, L, K, B.  
Inédit Et 19.44 g.  
TB+         CHF 150 / € 100 / $ 120 
Flan irrégulier. Le buste couronné semble inspiré 
des monnaies corses (mezzo scudo 1736) 

 
 

    
 
 

 
 

117 19ème siècle, frappe en bronze du demi- prix 
d’école de Chaponnière 
Av. Femme personnifiant Genève,  
assise entre deux jeunes enfants, légende. 
Rv. Armoiries de Genève dans une couronne de 
chêne et laurier, au-dessus un soleil rayonnant, 
légende. 
Rare Br 25.24 g. Leu - 
SUP  CHF 150 / € 100 / $ 120 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

118 19e siècle. Médaille en or à Daniel Barton 
Av. Légende au-dessus des armoiries de Genève 
d’une lyre et de palmes. 
Rv. Trois personifications féminines  
avec instruments de musique et partitions,  
devant la rade et le Jura.   
Unique, exemplaire reçu par Barton  
Au 168.74 g.Ø 60.5 mm Martin 677  
TB+  CHF 6000 / € 4000 / $ 4800 
Nombreux coups, entailles, rayures  
 
Né le 26 janvier 1850 à Edimbourg, Barton  
passe sa jeunesse à Genève où il noue d’étroits 
liens politiques et culturels. Il se marie avec la 
filleule de la reine Victoria. 
De 1888 à 1897, il est consul de Grande-Bretagne 
à Genève. C’est alors qu’il achète à son  
beau-père, sir Robert Peel, sa propriété située au 
bord du lac. Cette maison porte aujourd’hui le 
nom de Villa Barton et abrite le siège de l’Institut 
universitaire de hautes études internationales. 
Généreux mécène, Daniel Barton donne à la Ville 
de Genève le Victoria Hall qu’il avait fait 
construire, entre 1891 et 1894, pour l’Harmonie 
Nautique. Fondée à l’initiative de Barton en 1883, 
celle-ci animait les régates de la Société Nautique.  
Cette médaille en or est unique. En 1894, les 
Genevois reconnaissants ont offert à Barton 
l’exemplaire en or que nous présentons ici. 
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119 1944. Médaille en argent du Bureau central  
 de bienfaisance, journées de la solidarité 

Av. Saint Martin et légende. 
Rv. Légende et date. 
Très rare 20 ex. Ar 63.91 g. Vaucher 513 
FDC   CHF 300 / € 200 / $ 240 

 
 
 

Médailles d’horlogerie 
 
 
 

 
 
 

 
120 (19e). Bloc d’impression en bronze ou laiton, pour 

la fabrication de cartes de visite, de papier à lettres 
ou pour marquer le rabat des enveloppes de la 
firme :  
« FABRIQUE D’HORLOGERIE 
Ele Blancpain & Fils 
À VILLERET (SUISSE) » 
Br/Lt 125.46 g. 52.3x28.9 mm  
SUP CHF 200 / € 135 / $ 160 
Objet rare et curieux provenant d’une firme 
devenue prestigieuse 

 

 
 

 
 
 
 
 

121 1880. Médaille en argent,  
Société des arts, la Classe d’industrie  
pour chronomètres de marine à H.R. Ekegren  
Av. Scène allégorique, légende. 
Rv. Légende gravée en huit lignes dans une 
couronne de chêne sous les armes de Genève. 
Ar 100.01 g. 
SUP  CHF 200 / € 135 / $ 160 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

122 1881. La Chaux-de-Fonds, Médaille en bronze par 
Besançon et Homberg, Exposition nationale 
d’horlogerie et d’outils, prix de 3e classe attribué à 
Juvet Zollikofer, Fleurier. 
Av. Allégorie et légende. 
Rv. Légende et date gravées dans 3 cartouches, 
légende circulaire. 
Br 90.72 g. Martin 2 / 293 var.   
SUP  CHF 150 / € 100 / $ 120 
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123 1890. Médaille en argent,  
Société des Arts, concours de chronomètres  
2me Prix à H.R. Ekegren  
Av. Scène allégorique, légende. 
Rv. Légende gravée en sept lignes  
dans une couronne de chêne 
sous les armes de Genève. 
Ar 68.89 g. 
SUP  CHF 200 / € 135 / $ 160 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

124 1895. Médaille en bronze,  
Société des Arts, 4ème prix au concours  
de chronomètres attribué à C. Batifolier,  
pour le n° 1892 réglé par lui-même.  
Av. Allégorie, légende et date. 
Rv. Légende gravée dans une couronne  
sous les armes de Genève. 
Br 97.8 g.    
SUP-FDC  CHF 100 / € 70 / $ 80 
Avec étui d’origine 
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125 1898. Médaille en argent,  
Société des Arts, par A. Bovet, 1er prix de série 
entre fabricants au concours de chronomètres,  
décerné à Vacheron & Constantin 
Av. Femme assise entourée de trois enfants 
personnifiant les arts, légende et date. 
Rv. Légende gravée en huit lignes dans une 
couronne de chêne sous les armes de Genève. 
Très rare Ar 93.85 g. 
SUP  CHF 200 / € 135 / $ 160 

 
Maître horloger, Jean-Marc Vacheron ouvre 
son atelier à Genève en 1755. En 1819, la 
maison Vacheron s’associe à François 
Constantin. En 1887, la famille Vacheron 
s’éteint et la raison sociale de l’entreprise 
devient Vacheron et Constantin. 
Dans la seconde moitié du 19ème siècle, 
l’entreprise réalise d’importantes innovations 
techniques et met au point des mouvements 
réputés pour leur complexité.  
La Société des Arts récompense, tous les cinq 
ans, les découvertes les plus innovatrices en 
horlogerie. En 1898, elle décerne à Vacheron 
et Constantin le premier prix du concours de 
chronomètres, dont voici la médaille. 

 

 
 

 
 

126 1907. Saint-Imier, Médaille en bronze par Holy 
Frères, inauguration du monument Francillon 
(fondateur des montres « LONGINES »)  
et Jolissaint.   
Av. Bustes d’Ernest Francillon et de Pierre 
Jolissaint accostant les armoiries de Saint-Imier 
surmontées d’une palme. 
Rv. Légende en six lignes superposées à la croix 
fédérale, légende circulaire. Sous la croix est 
gravée une dédicace : 
« LES AUTEURS A 
Mr B. SAVOYE 
DIRECTEUR  
DES ‘LONGINES’ » 
Très rare, 83 ex. Br 114.60 g. RSN,  
Médailles suisses nouvelles n° 79    
SUP  CHF 180 / € 120 / $ 144 
Médaille inédite avec dédicace gravée 

 
Méreaux, fin du 16e siècle 

 

 
 

127 Méreau uniface en laiton, ½ Sol 
Av. Armoiries de Genève. 
Rv. - 
Rare Lt 0.51 g. Choisy manque  

           TB-SUP CHF 300 / € 200 / $ 240 
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128 XII Sols non daté, 1590 
Av. Armoiries de Genève et valeur. 
Rv. Incus. 
Très rare Lt 1.03 g. Choisy figure 4 
TB CHF 300 / € 200 / $ 240 
 

 
 

129 XII Sols non daté, 1590 
Av. Armoiries de Genève et valeur. 
Rv. Incus. 
Très rare Br/Lt 1.39 g. Choisy figure 4 
B-TB CHF 200 / € 135 / $ 160 

 
Genevois, comtes du Villars 

 

     
 

130 1635. Jeton en cuivre,  
Chambre des comptes du Genevois   
Av. Armoiries couronnées dans une corde nouée, 
légende.  
Rv. Aigle couronné volant vers son nid au pied 
duquel se trouve un serpent, légende et date. 
Extrêmement rare Cu 4.38 g. Feuardent -, 
Gadoury -       
TB CHF 200 / € 135 / $ 160 

 
Jetons pour le passage des ponts 

 

     
 

131 19ème  siècle. Jeton en carton couleur rouge 
et jaune, n.d., pour le pont d’Arve 
Av. Pont au-dessus des flots, légende.  
Rv. Idem. 
Carton 0.31 g.        
TB-TB+  CHF 120 / € 80  / $ 100 

 

    
 

132 1843. Jeton en carton couleur crème  
pour le pont de Saint-Antoine 
Av. Légende et date.  
Rv. Ecusson fédéral. 
Extrêmement rare carton 0.30 g.        
TB-TB+  CHF 200 / € 135 / $ 160 

 

     
 

133 19ème  siècle. Jeton en carton couleur crème, n.d. 
pour le pont de Paquis-Chantepoulet 
Av. Pont au-dessus des flots,  
surmonté d’un monogramme. 
Rv. Idem. 
Extrêmement rare carton 0.23 g.        
TB-TB+  CHF 200 / € 135 / $ 160 
 

     
 

134 19ème  siècle. Jeton en carton couleur verte, n.d. 
pour les ponts de Bel-Air et Coulouvrenière 
Av. Pont au-dessus des flots, légende.  
Rv. Idem. 
Extrêmement rare carton 0.19 g.        
TB-TB+  CHF 200 / € 135 / $ 160 
 

     
 

135 19ème  siècle. Jeton en carton couleur rose et grise 
n.d., pour le pont des Terreaux 
Av. Pont au-dessus des  flots, légende.  
Rv. Idem. 
Extrêmement rare carton 0.39 g.        
TB-TB+  CHF 200 / € 135 / $ 160 
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136 19ème  siècle. Jeton en carton couleur violette, n.d. 
pour le pont des Pâquis 
Av. Pont au-dessus des  flots, légende.  
Rv. Idem. 
Extrêmement rare carton 0.48 g.        
TB-TB+  CHF 200 / € 135 / $ 160 
Sceau ajouté (cire à cacheter) 
 
 

Maisons de tolérance 
 
 

     
 
 

137 Léonore. Rue Neuve du Molard 4, Genève  Jeton 
en carton recouvert de laiton 
Av. Légende et adresse.  
Rv. Valeur dans une couronne, légende. 
Très rare Lt et carton 1.32 g.  
TB+   CHF 200 / € 135 / $ 160 
En 1885, la maison de Madame Léonore 
fonctionne déjà. La loi de 1925 met officiellement 
fin à son activité 
 

GRISONS 
 
 
 

     
 
 
 

138 Joseph Mohr von Zernez, 1627-1635 
Zehner (10 Kreuzer) 1632 
Av. Buste cuirassé de saint Lucius à droite tenant 
un sceptre et un globe, légende. 
Rv. Valeur au centre d’un aigle, légende et date. 
Ar 4.54 g. DT1529e 
TB-SUP CHF 120 / € 80  / $ 100 

 
 
 
 
 

     
 

139 1900. Médaille en argent, tir cantonal à Coire  
Av. Armoiries grisonnes, légende et date.  
Rv. Guerrier brandissant une épée, légende  
et date. 
Ar 16.46 g. Martin 453, Richter 840b 
SUP CHF 120 / € 80  / $ 100 
 

   
 

140 1903. Médaille en bronze pour l’inauguration des 
chemins de fer rhétiques (Albulabahn) 
Av. Buste de saint Lucius couronné, légende  
et date.  
Rv. Train dans un paysage alpestre, légende.  
Br 26.46 g.  
SUP CHF 40 / € 30 / $ 32   
 

LUCERNE 
 

 

     
50% 

 
 
 
 

141 1892. Médaille en argent en mémoire des Suisses 
tombés à Paris les 10 août, 2 et 3 septembre 1792   
Av. Trois gardes suisses, au-dessus médaillon  
du capitaine Dürler, 17 écussons en cercle, légende 
et dates.   
Rv. Monument du lion blessé de Lucerne  
dans une couronne composée de laurier  
et trois médaillons, légende et date.   
Ar 99.26 g. Ø 59.8 mm  
SUP CHF 150 / € 100 / $ 120   
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NEUCHÂTEL 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

142 1888. Médaille en argent  
dédiée à Daniel Jeanrichard (1665-1741) 
père des horlogers neuchâtelois  
Av. Daniel Jeanrichard debout devant une 
enclume, regardant une montre, légende et date. 
Rv. Ecussons de La Sagne et du Locle  
dans un décor ouvragé ; au-dessus, croix 
fédérale rayonnante, dates. 
100 ex Ar 103.98 g. Ø 51.5 mm Leu 1510 
SUP CHF 150 / € 100 / $ 120   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
ex 143 

 
 

143 Lot de trois médailles décernées  
au conseiller fédéral Numa Droz : 
 
- 1888. Médaille en argent, 
au nom de Daniel Jeanrichard (1665-1741)  
père des horlogers neuchâtelois  
Av. Daniel Jeanrichard debout devant une 
enclume, regardant une montre, légende et date. 
Rv. Ecussons de La Sagne et du Locle dans un 
décor ouvragé, au-dessus croix fédérale 
rayonnante, dates. 
100 ex Ar 103.80 g. Ø 51.5 mm Leu 1510 
Dans l’étui d’origine  
avec inscription en lettres dorées 
 
- 1873. Médaille en bronze,  
Concours de tir international à Besançon  
Br 104.50 g. Ø 60.9 mm 
Dans l’étui d’origine 
 
- 1889. Médaille en vermeil,  
Association littéraire et artistique internationale 
Ar 89.84 g. Ø 59 mm 
Dans l’étui d’origine 
SUP-FDC le lot (3) CHF 1000 / € 670 / $ 800 
Originaire de La Chaux-de-Fonds, Numa Droz 
accède au Conseil fédéral à l’âge de 32 ans. Il est 
donc le plus jeune élu depuis la création de la 
Confédération suisse, en 1848. Président de la 
Confédération à plusieurs reprises, il donne toute 
sa mesure au Département politique  
qui devient alors le Département des Affaires 
étrangères  
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144 1896. Médaille en argent, journée neuchâteloise à 
l’Exposition nationale suisse  
Av. Ecussons de Neuchâtel et de Genève sous la 
croix fédérale rayonnante, légende et date.  
Rv. Décor montagnard, légende. 
Rare Ar 15.54 g. Leu -  
SUP CHF 150 / € 100 / $ 120  
 

TESSIN 
 

 
 

 
 

145 (1904). Médaille en argent au nom  
d’Alfredo Peri-Morosini (1862-1931) 
Av. Armoiries couronnées sous un chapeau 
éclésiastique, cordons noués, légende.  
Rv. Deux palmes croisées sous une ombrelle, 
légende. 
Rare Ar 34.90 g.  
SUP CHF 150 / € 100 / $ 120   
Monseigneur Alfredo Peri-Morosini est ordonné 
au sacerdoce en 1885 à Lugano. Diplomate du 
Vatican de 1888 à 1904, il est nommé évêque 
d’Acra puis administrateur apostolique du Tessin 
de 1904 à 1916. C’est en 1904 qu’il est consacré 
évêque, à Rome. 

  
ZUG 

 

 
 

 
 

146 19ème  siècle, prix d’école sans date 
Av. Armoiries couronnées. 
Rv. Légende et enfant couronné. 
Ar 18.89 g. Leu 1018 
TB monture CHF 150 / € 100 / $ 120   

 
ZURICH 

 
 

     
 

147 Demi-Ducat 1654 
Av. Armoiries de Zurich et légende. 
Rv. Légende et date dans une couronne. 
Au 1.67 g. D-T 1059 a 
TB+      CHF 300 / € 200 / $ 240 
 
 

     
 

148 Demi-Ducat 1677 
Av. Armoiries de Zurich soutenues par un lion, 
légende. 
Rv. Légende et date dans une couronne. 
Au 1.72 g. D-T 1061 
TB CHF 150 / € 100 / $ 120   
Double frappe au revers, traces de pliures 
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149 Demi-Ducat 1761 
Av. Armoiries de Zurich soutenues par un lion, 
légende. 
Rv. Légende et date dans un cartouche. 
Au 1.73 g. D-T 411  
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

 
 
   

   
 

150 Double ducat 1718 
Av. Armoiries de Zurich entre deux lions,  
légende. 
Rv. Légende et date sur cinq lignes  
dans un cartouche. 
Au 6.91 g. D-T 402 
SUP-FDC CHF 2000 /  € 1335 / $ 1600      
 

  
 
   

  
 
 

151 Double ducat 1753 
Av. Armoiries de Zurich et légende. 
Rv. Légende et date. 
Au 6.78 g. D-T 401 
TB       CHF 300 / € 200 / $ 240  
Traces de monture 
 

 
 
 
      

 
 

152 Taler 1722, frappe en or, postérieure ? 
Av. Lion tenant les armoiries de Zurich  
et légende. 
Rv. Vue de la ville, légende et date. 
Au 40.65 g. D-T 422 var. 
B-TB CHF 1000 / € 670 / $ 800 
Traces de monture et tranche polie,  
vendue sans garantie 
 

     
 

153 1 Ducat 1819  
Av. Buste d’Huldrich Zwingli avec béret 
à droite, légende. 
Rv. Légende et date sur dix lignes. 
Au 3.45 g. Leu 502 
SUP-FDC CHF 300 / € 200 / $ 240 
 

     
 

154 1736. Médaille en argent   
Av. Buste de Rodolphe Brun à droite, légende.  
Rv. Légende et date sur six lignes entourées  
des écussons de treize communes. 
Ar 14.73 g. Leu 256   
TB-SUP CHF 60 / € 40 / $ 50 
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155 1774. Médaille en argent pour la construction  
de la maison du safran. 
Av. Vue du bâtiment, date. 
Rv. Mercure nu, tenant le caducée, appuyé sur un 
autel décoré aux armes du safran, légende. 
Ar 49.23 g. Leu 278, Coll. Wunderly 966/967 
SUP CHF 150 / € 100 / $ 120    
 

 

 
 
     

 
 

 
156 (1776). Médaille en argent, tir cantonal 

Av. Armoiries cantonales soutenues  
par un lion armé, légende. 
Rv. Légende dans une couronne. 
Rare Ar 6.59 g. Martin 1011, Richter 1931a 
TB-SUP CHF 150 / € 100 / $ 120 

 

   
 
 

    
 

50% 
 

157 1817 et 1819. Un lot de deux médailles unifaces en 
étain dont une munie de feuillets indiquant les prix 
de l’année (7 feuillets sur 16).   
- Angelot au-dessus de la ville de Zurich,   
  légende et date. 
- Deux bambins tirant un chariot sur lequel est    
  assis un troisième enfant, vue de la ville.   
Et 30.59 g. et 18.78 g., Ø 78 et 80 mm   
SUP le lot (2) CHF 150 / € 100 / $ 120   
 

DIVERS et LOTS 
     

     
 

158 1821. Médaille en argent,  
Société suisse de bienfaisance à Paris  
Av. Lansquenet assis à gauche, appuyé sur un 
bouclier et tenant une hallebarde, légende.  
Rv. Légende et date  
dans une couronne de chêne et épis de blé. 
Ar 18.76 g.   
SUP CHF 150 / € 100 / $ 120    
 

159 Un lot de cent nonante-six-monnaies 
Divers cantons et régions, comprenant  
de nombreuses pièces de l’évêché de Bâle. 
B à SUP     le lot (196) CHF 300 / € 200 / $ 240 
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50% 
 
160 (19ème). Matrice en acier pour marquer les produits 

de la 1ère laiterie suisse (Hambourg)  
Av. Ourse nourrissant son petit avec une bouteille 
de lait, au centre d’un sceau circulaire, légende, 
croix suisse aux deux extrémités.  
Rare Acier 188.57 g. 114x36x10 mm  
SUP CHF 150 / € 100 / $ 120    
Légèrement corrodée 

 
AFRIQUE DU SUD 

 

 
 

 
 

161 Zuid Afrikaansche Republiek, 1852-1910 
Un lot de 2 x 1 Pond 1898 et 3 x 1 Pond 1900  
Av. Buste de Paul Kruger à gauche, légende.  
Rv. Armoiries surmontées d’une aigle,  
valeur et date. 
Au 7.99 g. KM p. 904 
TB-SUP        le lot (5) CHF 1000 / € 670 / $ 800 
 

162 Un lot de 4 proof sets  
(4 x 11 pièces de ¼ Penny à 1 Pound)  
- 2 x 1952  
- 2 x 1953 
KM p. 1958    
FDC/PROOF le lot (4) CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

ALLEMAGNE 
 

Braunschweig-Lüneburg 
 

     
 

163 Wilhem, 1831-1884. 10 Thaler 1834   
Av. Valeur et date dans une couronne.    
Rv. Armoiries couronnées  
entre deux hommes sauvages, légende. 
Au 13.29 g. Fried. 745   
TB-SUP   CHF 1500 / € 1000 / $ 1200 

 
Nürnberg 

 

     
 

164 Gustav II Adolf, 1611-1632. Ducat 1632 
Av. Buste lauré à droite et légende. 
Rv. Armoiries et date. 
Au 3.21 g. F. 1924 
TB CHF 500 / € 335 / $ 400    

 
Preussen 

 

     
 

165 Guillaume I, 1861-1888. 5 Mark or 1877 A 
Av. Tête du roi à droite et légende. 
Rv. Armoiries, légende, date et valeur. 
Au 1.98 g. KM p. 442 
TB+  CHF 150 / € 100 / $ 120  

 
Sachsen 

 

     
 

166 Georg, 1902-1904 
 5 Mark 1904 frappée pour la mort du roi 
 Av. Tête à droite, légende et dates. 
 Rv. Aigle héraldique, légende et valeur. 
 Ar 27.81 g. KM p. 867   
 TB+ - SUP CHF 150 / € 100 / $ 120 
  

Sachsen-Meiningen 
 

     
 

167 Bernhard Erich Freund, 1803-1866 
Gulden 1839  
Av. Buste à gauche et légende. 
Rv. Valeur et date dans une couronne. 
Ar 10.62 KM 142 

 SUP   CHF 150 / € 100 / $ 120 
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Schaumburg-Lippe 
 

     
 

168 Georg Wilhem, 1787-1860. ½  Thaler 1821   
Av. Buste du prince à gauche, légende.  
Rv. Valeur et date sur quatre lignes.  
Ar 13.95 g. KM p. 466  
  

 TB-SUP  CHF 150 / € 100 / $ 120
  

Monnaie nettoyée 
 

Lots et divers  
 

169 Un lot de 7 x 10 Mark or  
- Baden, 10 Mark 1876 G  
- Baden, 10 Mark 1876 G 
- Baden, 10 Mark 1891 G 
- Bavière, 10 Mark 1872 D 
- Prusse, 10 Mark 1888 A 
- Prusse, 10 Mark 1907 A 
- Saxe, 10 Mark 1888 E   
Au 3.93 g. à 3.97 g.   
TB-TB / SUP le lot (7) CHF 500 / € 335 / $ 400    

 
République de Weimar 1919-1933 

 
170 50 Pfennig 1921 D (Münich) en aluminium 

Un lot d’environ 1900 pièces dans un sac de jute 
de la Monnaie de Munich. Le sac, ayant au départ 
une valeur de 1000 Mark, soit 2000 pièces, a été 
ouvert mais l’étiquette et le plomb d’origine ont 
été conservés. 
Poids total environ 3’300 g. Jaeger 301 
  
SUP-FDC le lot CHF 100 / € 70 / $ 80 
 

     
 

171 (1917-1919). Médaille en bronze argenté 
«HELVETIA BENIGNA »  
Av. Légende dans une couronne,  
sous une croix fédérale rayonnante.  
Rv. Jeune femme personnifiant la Suisse  
au centre d’un groupe de civils et de soldats 
allemands blessés, légende.  
Schemeit 92 var OEK 3280 var Br-Ar 16.03 g.  
TB+ - SUP       CHF 150 / € 100 / $ 120  

172 1929. Médaille en bronze au nom de  
Gustav Stresemann par Karl Goetz 
Av. Buste de Stresemann à droite, légende et date. 
Rv. Quatre pierres tombales sous un saule 
pleureur, légendes et dates.  
Br 354 g. Ø 114 mm   
SUP       CHF 150 / € 100 / $ 120  
  

 
 

 
173 1929. Médaille en bronze au nom de  

Gustav Stresemann  par Karl Goetz 
Av. Buste de Stresemann à droite, légende et date. 
Rv. Quatre pierres tombales sous un saule 
pleureur, légendes et dates.  
Br 59.5 g., Ø 60 mm   
SUP        CHF 60 / € 40 / $ 50

   

    
50% 

 
174 1925. Médaille satirique en bronze  

relative au pacte de Locarno, par Karl Goetz 
Av. Bismark cuirassé pointant le postérieur d’un 
chien, un panier dans la gueule, légende et date. 
Rv. Chien à tête humaine rapportant le pacte  
de 1925, légende et date. 
Br 92.48 g.   
SUP                                     CHF 60 / € 40 / $ 50   
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AUSTRALIE 

 
 

     
 

175 Victoria, 1837-1901. Souverain 1855 
Av. Buste à gauche, légende et date. 
Rv. Légende et valeur. 
Rare Au 7.92 g. KM  
B-TB  CHF 350 / € 235 / $ 280 
 
 

     
 

176 Victoria, 1837-1901. Souverain 1861 
Av. Buste à gauche, légende et date. 
Rv. Légende et valeur. 
Au 7.96 g. KM  
TB+ - SUP CHF 200 / € 135 / $ 160  
Petit coup sur la tranche 
 
 

     
 

177 Victoria, 1837-1901. Souverain 1870 
Av. Buste à gauche, légende et date. 
Rv. Légende et valeur. 
Au 8.00 g. KM  
TB-SUP CHF 200 / € 135 / $ 160 
 
 
 
 

     
 

178 Victoria, 1837-1901. Souverain 1870 
Av. Buste à gauche, légende et date. 
Rv. Légende et valeur. 
Au 8.00 g. KM  
TB-SUP CHF 200 / € 135 / $ 160  

 
 
 
 
 
 

 
 

AUTRICHE 
 

     
   ex lot 179 

 
179 République. 100 Schilling 1926 et 1930 

Un lot de deux pièces 
Av. Aigle héraldique, légende. 
Rv. Valeur et date.  
Au 23.53 g. KM p. 117 
SUP le lot (2) CHF 500 / € 335 / $ 400     
 
 

180 République. 1000 Schilling 1994  
bimétallique or/argent, 
800ème anniversaire de la Monnaie de Vienne  
Av. Aigle héraldique (or),  
légende et dates (argent). 
Rv. Cavalier à droite (or), diverses étapes  
de la fabrication d’une monnaie (argent).  
50’000 ex. Au/ag 40.02 g. KM p. 186 
FDC (PROOF)             CHF 200 / € 135 / $ 160  
Dans l’étui d’origine 

 
CHILI 

 

     
 

181 République, 1818- . 10 Pesos 1872 Santiago 
Av. Armoiries entre un lama et un condor, légende 
et date.    
Rv. La Liberté  entre un cippe, un faisceau  
et une corne d’abondance, légende et valeur. 
Au 15.25 g. KM p. 196    
TB CHF 200 / € 135 / $ 160 

 
CHINE 

 
182 République populaire, 1949- . 100 Yuan 1984 

Av. Armoiries de la république populaire  
de Chine, légende et date.    
Rv. Empereur Qin Shi Huang,  
légende et valeur. 
10'000 ex. Au 11.32 g. KM p. 210     
FDC (PROOF) CHF 200 / € 135 / $ 160 
Dans l’étui d’origine 
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183 République populaire, 1949- . 150 Yuan 1988 
Av. Vue de la Grande muraille, légende et date.    
Rv. Dragon, légende et valeur. 
7’600 ex. Au 8.00 g. KM p. 215     
FDC (PROOF) CHF 200 / € 135 / $ 160 
Dans l’étui d’origine 

 
 

ÉGYPTE  
 

     
 

184 Abdul Hamid II, 1876-1909 
500 Piastres AH 1293 an 1 
Av. Toughra et valeur. 
Rv. Légende et date. 
Rare Au 42.44 g. KM 286 
TB+ - SUP CHF 2000 / € 1335 / $ 1600 
Malgré deux coups sur la tranche,  
cet exemplaire est particulièrement frais  
et sans défaut de fabrication. 
 

     
 

185 Ahmed Fuad I, 1917-1922.  500 Piastres 1922 
Av. Buste à droite et légende. 
Rv. Légende, valeur et date. 
Rare 1800 ex. Au 42.5 g. KM 342 
TB – SUP CHF 1000 / € 670 / $ 800 
 

République 1953-1958 
 

     
 

186 5 Livres 1955 (AH 1374)  
Av. Légende, valeur et date. 
Rv. Ramsès II sur un char à droite. 
Au 42.49 g. KM p. 274 
SUP-FDC CHF 1500 / € 1000 / $ 1200 

     
 

187 5 Livres 1955 (AH 1374)  
Av. Légende, valeur et date. 
Rv. Ramsès II sur un char à droite. 
Au 42.47 g. KM p. 274 
B-TB CHF 1000 / € 670 / $ 800   
Traces de monture 
 

Médaille 
 

 
    

 
50% 

 
188 1895. Médaille en bronze doré  

Exposition internationale du progrès, Le Caire 
Av. Buste en uniforme de Abbas Hilmi Pacha, 
khédive d’Egypte. 
Rv. Vue du plateau de Gizeh, légende et date. 
Rare Br doré 150.63 g. 
SUP-FDC CHF 150 / € 100 / $ 120 
Médaille dans un écrin en cuir rouge  
avec légende dorée. 

 
ESPAGNE 

 

     
 

189 Alfonso XIII, 1886-1931 
25 Pesetas 1876 (1876) 
Av. Tête du roi à droite, légende et date.  
Rv. Armoiries, légende et valeur.    
Au 8.07 g. Calicó    
SUP-FDC CHF 200 / € 135 / $ 160
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190 Alfonso XIII, 1886-1931 
100 Pesetas 1897 (1962)  
Av. Tête du roi à droite, légende et date.  
Rv. Armoiries, légende et valeur.    
26'000 ex. Au 32.29 g. Calicó 2   
SUP   CHF 750 / € 500 / $ 600 

 
FRANCE 

 
 

     
 

191 Philippe IV (le Bel), 1285-1314. 
Piedfort du denier tournois  
Av. Croix de Saint-Louis, légende.   
Rv. Châtel tournois, légende.  
Bi 5.70 g. Ciani 225    
TB CHF 200 / € 135 / $ 160 

 
 

     
 
191bis  Louis XV, 1715-1774 

Louis d’or aux lunettes 1726 A Paris  
Av. Buste du roi drapé à gauche, légende.   
Rv. Ecus de France et de Navarre  
sous une couronne, légende et date. 
Au 4.06 g. Dupl.   
TB  CHF 350 / € 235 / $ 280 
 
 

     
 

192 Louis XVI, 1774-1793 
Louis d’or 1786 A Paris  
Av. Tête du roi à gauche, légende.   
Rv. Ecus de France et de Navarre  
sous une couronne, légende et date.  
Au 7.66 g. Dupl. 1707, Gad. 361  
TB-SUP CHF 350 / € 235 / $ 280 

 

     
 

193 Louis XVI, 1774-1793  
Louis d’or 1786 T Nantes 
Av. Tête du roi à gauche, légende.   
Rv. Ecus de France et de Navarre  
sous une couronne, légende et date.  
Au 7.61 g. Dupl. 1707, Gad. 361 
TB+  CHF 350 / € 235 / $ 280 

 
 

     
 

194 Louis XVI, 1774-1793  
Louis d’or 1787 A Paris  
Av. Tête du roi à gauche, légende.   
Rv. Ecus de France et de Navarre  
sous une couronne, légende et date.  
Au 7.63 g. Dupl. 1707, Gad. 361 
TB-SUP  CHF 350 / € 235 / $ 280 
 
 

     
 

195 Louis XVI, 1774-1793  
Louis d’or 1787 A Paris  
Av. Tête du roi à gauche, légende.   
Rv. Ecus de France et de Navarre  
sous une couronne, légende et date.  
Au 7.61 g. Dupl. 1707, Gad. 361  
TB-SUP  CHF 350 / € 235 / $ 280 

 
 

     
 
 

196 Louis XVI, 1774-1793  
Louis d’or 1787 T Nantes (2e semestre)  
Av. Tête du roi à gauche, légende.   
Rv. Ecus de France et de Navarre  
sous une couronne, légende et date.  
Au 7.64 g. Dupl. 1707, Gad. 361 
TB  CHF 350 / € 235 / $ 280 
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197 Louis XVI, 1774-1793  
Louis d’or 1788 W Lille (2e semestre)  
Av. Tête du roi à gauche, légende.   
Rv. Ecus de France et de Navarre  
sous une couronne, légende et date.  
Au 7.59 g. Dupl. 1707, Gad. 361  
TB-SUP  CHF 350 / € 235 / $ 280 
 
 

     
 

197bis  Louis XVI, 1774-1793 
Double Louis d’or 1786 D Lyon  
Av. Tête du roi à gauche, légende.   
Rv. Ecus de France et de Navarre  
sous une couronne, légende et date.  
Au 15.26 g. Dupl.  
TB-SUP CHF 350 / € 235 / $ 280  
 

     
 

198 Napoléon I, 1804-1814. 40 Francs 1806 U  
Av. Tête de l’empereur à gauche et légende. 
Rv. Valeur dans une couronne, légende et date.  
Au 12.91 g. F.VI 538/4 
TB          CHF 300 / € 200 / $ 240 
 

     
 

199 Napoléon III, 1852-1870  
10 Francs 1854 A Paris (petit module) 
Av. Tête de l’empereur à droite, légende. 
Rv. Légende, valeur et date dans une couronne. 
Au 3.22 g. F.VI 505/1 
TB+ - SUP      CHF 200 / € 135 / $ 160

  
 
 
 

 

     
 

 
200 Napoléon III, 1852-1870 

50 Francs 1859 BB Strasbourg 
Av. Tête de l’empereur à droite, légende. 
Rv. Aigle impériale sur un manteau couronné, 
légende, valeur et date. 
Au 16.15 g. F.VI 547/8 
SUP                               CHF 350 / € 235 / $ 280  
 
 
 

     
 
 

201 Napoléon III, 1852-1870  
100 Francs 1857 A Paris 
Av. Tête de l’empereur à droite, légende. 
Rv. Aigle impériale sur un manteau couronné, 
légende, valeur et date. 
Au 32.23 g. F.VI 550/4 
TB+ - SUP  CHF 800 / € 535 / $ 640   
 
 
 
  

     
 
 
 

202 Napoléon III, 1852-1870  
100 Francs 1858 A Paris 
Av. Tête de l’empereur à droite, légende. 
Rv. Aigle impériale sur un manteau couronné, 
légende, valeur et date. 
Au 32.25 g. F.VI 550/5 
TB+ - SUP  CHF 800 / € 535 / $ 640   
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3ème République, 1871-1940 
 

     
 

203 3ème République, 1871-1940  
5 Centimes 1872 petit A Paris 
Av. Tête de Cérès à gauche, légende et date. 
Rv. Valeur dans une couronne, légende. 
Très rare Br 5.02 g. F.VI 118/6 
SUP CHF 300 / € 200 / $ 240 
Probablement le plus bel exemplaire connu, 
 celui de la Collection idéale. 

 

 
 
  

    
 

204 3e République, 1871-1940  
10 centimes 1895 A Paris 
Av. Tête de Cérès à gauche, légende et date. 
Rv. Valeur dans une couronne, légende. 
Br 10.03 g. F.VI 135/39 
FDC                                    CHF 60 / € 40 / $ 50  

 
5ème République, 1958 - 

 
205 Un lot de deux pièces :  

- 2 Francs 1990, Ni 7.48 g. F.VI 272/14 
- 5 Francs 1933, Ni 12.00 g. F.VI 336/2 
SUP-FDC le lot (2) CHF 60 / € 40 / $ 50 
 

Médailles 
 

206 Louis XIV, 1643-1715 
Médaille en argent 1663  
Av. Buste du roi drapé à droite, légende. 
Rv. Le roi renouvelant l’alliance avec les 
émissaires suisses, légende et date. 
Ar 78.61 g. Leu 65, O 55.5 mm 
TB-SUP  CHF 60 / € 40 / $ 50 
Médaille nettoyée, coups sur la tranche 
et boucle de suspension meulée 
 

 
 

Louis XVI, 1774-1793 
 

     
 

207 Louis XVI, 1774-1793 
Une paire de portraits du roi XVI : 
- Un portrait en ivoire avec buste à droite,  
  monté dans un entourage en argent  
  Ivoire et argent 5.76 g. 
- Un portrait en bronze doré avec buste à droite 
  Br 18.02 g. 
TB+ - SUP  le lot (2) CHF 300 / € 200 / $ 240 
Beau travail ancien 

 
 
 

     
 

208 Napoléon III, 1852-1870. Médaille en or 
Concours agricole régional, Chambéry, 1870  
Av. Tête laurée de l’empereur à droite, légende. 
Rv. Couronne de fruits et céréales,  
légende et date. 
Au 25.75 g. 
SUP CHF 300 / € 200 / $ 240 
 
 
 

    
50% 

 
208bis  1924. VIIIème Olympiade de Paris,  

médaille en bronze remise aux participants 
Av. Allégorie couronnant des athlètes. 
Rv. Vue de Paris, légende et date. 
9500 ex. Br 71.24 g. Gadoury p. 79 n° 2 
TB+ - SUP  CHF 100 / € 70 / $ 80  
 
Médaille vendue avec la rare boîte d’origine 
en carton brun, état moyen 
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Sceau de notaire 
 

 
209 Sceau de notaire en laiton  

avec support en acier vissé  
Av. Aigle impériale sur un manteau couronné, 
légende «  J . A . MARGUE , NOTAIRE , À BUXY . 
(SAÔNE & LOIRE) » 
Laiton et acier 54.48 g.  
SUP CHF 60 / € 40 / $ 50 
 

GRÈCE 
 

     
 

210 George I, 1863-1913. 20 Drachmes 1876 A 
Av. Tête à droite, légende et date. 
Rv. Armoiries, légende et valeur. 
37’000 ex. Au 6.46 g. KM 49 
TB+ - SUP  CHF 300 / € 200 / $ 240 

 
GRANDE-BRETAGNE 

 

     
 
210bis  George IV, 1820-1830. Souverain 1825 

Av. Buste du roi à gauche, légende et date. 
Rv. Armoiries et légende. 
Au 7.93 g. Seaby 3801  
TB+  CHF 200 / € 135 / $ 160  

 

 
 

 
 

211 Victoria, 1837-1901. ½ Souverain 
Un lot de cinq pièces avec blason 

 Av. Tête de la reine à gauche, légende et date. 
Rv. Armoiries couronnées, légende et date. 
Au 3.93/4.00 g.  
TB+ / SUP le lot (5) CHF 300 / € 200 / $ 240 
 
 
 

 
 
 
 
 

      
 

212 Victoria, 1837-1901. Souverain 1852, Londres 
 Av. Tête de la reine à gauche, légende et date. 

Rv. Armoiries dans une couronne, légende. 
Au 7.97 g. Spink 3852c 
SUP CHF 200 / € 135 / $ 160 

 
 
 

     
 

213 Victoria, 1837-1901. Souverain 1852, Londres 
 Av. Tête de la reine à gauche, légende et date. 

Rv. Armoiries dans une couronne, légende. 
Au 7.94 g. Spink 3852c 
TB+ CHF 200 / € 135 / $ 160 

 
 
 
 

     
 

214 Victoria, 1837-1901. Souverain 1854, Londres 
 Av. Tête de la reine à gauche, légende et date. 

Rv. Armoiries dans une couronne, légende. 
Au 7.96 g. Spink 3852d 
SUP CHF 200 / € 135 / $ 160 

 
 

     
 

215 Victoria, 1837-1901. Souverain 1874, Melbourne 
 Av. Tête de la reine à gauche, légende et date. 

Rv. Armoiries dans une couronne, légende. 
Au 7.97 g. Spink 3854 
SUP CHF 200 / € 135 / $ 160 
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216 Victoria, 1837-1901. 5 Pounds 1887, Londres 
Av. Buste couronné et voilé de la reine à gauche, 
légende.  
Rv. Saint George terrassant le dragon et date. 
Au 39.91 g. Seaby 3864    
TB + - SUP CHF 1000 / € 670 / $ 800    

 
Ile de Man 

 

     
 

     
 

217 Elizabeth II, 1952 -.  
Lot de deux monnaies :   
½ Souverain 1965 et 5 Pounds 1965 
Av. Buste couronné de la reine à droite,  
légende et dates. 
Rv. Blason dans une chaîne, légende et date. 
Au 4.02 g. et 40.21 g. KM p. 644 et 645 
SUP le lot (2) CHF 750 / € 500 / $ 600  
5 Pounds nettoyée à l’avers  

 
HONGRIE  

 

     
 

217bis   Franz Joseph I, 1848-1916. 
4 Forint 1889 KB 
Av. Buste de l’empereur à gauche. 
Rv. Armoiries, légende et date. 
19’204 ex. Au 3.20 g. Schl. 83 
TB+  CHF 100 / € 70 / $ 80 

 
 
 
 
 

INDOCHINE 
 

      
 

218 Vers 1890. Fragment de lingot d’or pur  
(Kim-Thanh), moyen de paiement  
dans les plantations indochinoises 
Av. Légende chinoise, monogramme TT  
dans un cercle (deux fois). 
Rare Au 11.77 g. 
TB+ - SUP  CHF 300 / € 200 / $ 240  
Avec monture et boucle de suspension 
 

 
ITALIE 

 
Sardaigne / Savoie 

 
 

     
 
 

219 Carlo Felice, 1821-1831  
20 Lires 1828 Torino 
Av. Tête du roi à gauche, légende et date.  
Rv. Armoiries couronnées, légende et valeur. 
Au 6.43 g. Gigante n° 29 p. 86 
TB nettoyée  CHF 200 / € 135 / $ 160 
 
 
  

     
 
 

220 Carlo Felice, 1821-1831  
40 Lires 1825 Torino 
Av. Tête du roi à gauche, légende et date.  
Rv. Armoiries couronnées, légende et valeur. 
Au 12.89 g. Gigante n° 17 p. 85 
TB+ CHF 300 / € 200 / $ 240 
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221 Carlo Felice, 1821-1831  
80 Lires 1825 Genova 
Av. Tête du roi à gauche, légende et date.  
Rv. Armoiries couronnées, légende et valeur. 
Au 25.78 g. Gigante n° 5 p. 84 
TB+  CHF 500 / € 335 / $ 400    
  

      
 

222 Carlo Felice, 1821-1831  
80 Lires 1827 Torino 
Av. Tête du roi à gauche, légende et date.  
Rv. Armoiries couronnées, légende et valeur. 
Au 25.79 g. Gigante n° 5 p. 84 
SUP CHF 500 / € 335 / $ 400    
 

     
 

223 Carlo Alberto, 1831-1849  
10 Lires 1833 Torino 
Av. Tête du roi à gauche, légende et date.  
Rv. Armoiries couronnées, légende et valeur. 
Rare 5004 ex. Au 3.17 g. Montenegro 83 
TB+ CHF 500 / € 335 / $ 400    
 

     
 

224 Carlo Alberto, 1831-1849  
100 Lires 1836 Genova 
Av. Tête du roi à gauche, légende et date.  
Rv. Armoiries couronnées, légende et valeur. 
703 ex. Au 32.32 g. Gigante n° 8 p. 92 
TB+ nettoyée   CHF 750 / € 500 / $ 600

  

     
 

225 Carlo Alberto, 1831-1849  
100 Lires 1840 Genova 
Av. Tête du roi à gauche, légende et date.  
Rv. Armoiries couronnées, légende et valeur. 
Rare 1'003 ex. Au 32.28 g. Gigante n° 10 p. 92 
TB+ CHF 750 / € 500 / $ 600 

 
Royaume d’Italie 

 

     
 

226 Umberto I, 1878-1900. 2 Lires 1890 Roma 
Colonie d’Érythrée (1890-1896) 
Av. Tête du roi à gauche, légende et date.  
Rv. Légende trilingue et valeur. 
Ar 9.99 g. Gig. 3   
SUP CHF 100 / € 70 / $ 80 
 
 

     
 

227 Umberto I, 1878-1900. 20 Lires 1882 Roma 
Double frappe à l’avers 
Av. Tête du roi à gauche, légende et date.  
Rv. Armoiries et date. 
Rare Au  6.44 g.   
SUP CHF 200 / € 135 / $ 160 
 
 

     
 

228 Umberto I, 1878-1900. 20 Lires 1889 Roma 
Av. Tête du roi à gauche, légende et date.  
Rv. Armoiries et date. 
Au  6.44 g.   
SUP CHF 200 / € 135 / $ 160 
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229 Vittorio Emanuele III, 1900-1946  
50 Lires 1911 Roma 
Av. Tête du roi à gauche, légende. 
Rv. Allégories, valeur et dates.  
20'000 ex.  Au 16.15 g. Gig. 19 
TB+ - SUP  CHF 1000 / € 670 / $ 800 
 

     
 

230 Vittorio Emanuele III, 1900-1946  
100 Lires 1923 Roma 
Av. Tête du roi à gauche, légende. 
Rv. Faisceau, valeur et dates.  
Rare 20'000 ex.  Au 32.11 g. Gig. 7  
TB  CHF 1000 / € 670 / $ 800  

 

     
 

231 Vittorio Emanuele III, 1900-1946  
100 Lires 1931 X Roma.  
Un lot de deux pièces 
Av. Buste du roi à gauche, légende. 
Rv. L’Italie sur une proue de navire,  
valeur et date. 
Au 8.67 g. et 8.81 g. Gig. 9 
B-TB et SUP  le lot (2) CHF 300 / € 200 / $ 240 
 

Campanie 
 

     
 

232 Gioacchino Napoleone, 1808-1815 
40 Lires 1813 
Av. Buste à gauche, légende et date. 
Rv. Légende et valeur. 
Au 12.81 g. Mont. p.536-537 
TB+   CHF 750 / € 500 / $ 600 

Parme 
 
 

     
 

233 Maria Luigia, 1814-1847. 40 Lires 1815 M 
Av. Tête diadémée de la duchesse à gauche, 
légende et date.  
Rv. Armoiries sur un manteau couronné, 
légende et valeur.  
Au 12.88 g. Gig. 2 
TB+  CHF 300 / € 200 / $ 240  

 
 
 
 

     
 

234 Maria Luigia, 1814-1847. 40 Lires 1815 M 
Av. Tête diadémée de la duchesse à gauche, 
légende et date.  
Rv. Armoiries sur un manteau couronné, 
légende et valeur.  
Au 12.86 g. Gig. 2 
TB CHF 300 / € 200 / $ 240 
 

 
 

République piémontaise 
 
 
 
 

     
 
 

235 ½ Scudo VII (1799)  
Av. Allégorie drapée et casquée tenant  
un faisceau surmonté d’un bonnet, légende. 
Rv. Valeur dans une couronne de chêne, 
légende et date. 
Ar 17.51 g. Mont. 01   
B-TB  CHF 100 / € 70 / $ 80 
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Venise 
 

     
 

236 Ludovico Manin, 1789-1797 
Zecchino non daté 
Av. Le doge agenouillé devant saint Marc, 
légende. 
Rv. Le Christ debout dans une mandorle, légende. 
Au 3.54 g. KM p. 699 
TB+  CHF 100 / € 70 / $ 80

  
 

JORDANIE 
 

237 Hussein Ibn Talal, 1952-1999  
Un lot de deux monnaies : 10 Dinars 
et 40 Dinars 1980  
Av. Buste du roi trois-quarts à droite,  
légende arabe et anglaise.  
Rv. Bâtiments religieux, légende et date. 
Au 14.30 g. et Ar 30.09 g. HMZ p. 1315  
(proof set PS10) 
FDC  le lot (2) CHF 500 / € 335 / $ 400    
Dans l’étui d’origine 
 

LIECHTENSTEIN 
 

 
ex 238 

    
 

238 Un lot de six pieces : 
- 2 x 10 Francs 1946 
- 1 x 20 Francs 1946 
- 2 x 25 Francs 1956 
- 1 x 50 Francs 1956 
- 1 x 50 Francs 1961 
- 1 x 50 Francs 1988  
SUP à FDC le lot (6) CHF 750 / € 500 / $ 600 

  
OMAN 

 

     
 

239 15 Saidi Rials 1381 (1961) 
Av. Trois armes blanches croisées et légende 
dans un décor de palmiers et felouques. 
Rv. Légende, valeur et date. 
2'000 ex. Au 7.98 g. KM p. 815/816 
SUP  CHF 200 / € 135 / $ 160  
  

PAYS-BAS 
 

240 Wilhelmina I, 1890-1948. 10 Gulden 1897 
Un lot de trente cinq pièces   
Av. Tête de la reine à gauche, légende. 
Rv. Armoiries, légende, valeur et date.  
Au 6.72 g.   
SUP  le lot (35) CHF 4000 / € 2670 / $ 3200 
 
 

     
 

241 Wilhelmina I, 1890-1948. 10 Gulden 1898 
Av. Tête de la reine à gauche, légende. 
Rv. Armoiries, légende, valeur et date.  
Rare Au 6.72 g.   
TB+ - SUP CHF 300 / € 200 / $ 240 
 
 

     
 

242 Wilhelmina I, 1890-1948. 10 Gulden 1898 
Av. Tête de la reine à gauche, légende. 
Rv. Armoiries, légende, valeur et date.  
Rare Au 6.72 g.   
TB+ - SUP CHF 300 / € 200 / $ 240 

 
POLOGNE 

 
243 République, 1919-. Un lot de six 10 Zlotych 

1925 et six 20 Zlotych 1925 
Av. Buste couronné du roi Boleslaw I  
à gauche, légende et dates. 
Rv. Aigle couronnée, légende et valeur. 
Au 3.23 g. et 6.46 g. KM p. 843 
SUP le lot (12) CHF 1000 / € 670 / $ 800 

 



61 

PORTUGAL 
 

     
 

244 République, 1910-.  1 Escudo 1926 
Av. La République assise tenant un drapeau, 
légende et date. 
Rv. Armoiries et valeur. 
Rare dans cette qualité Br-Al 7.99 g. KM 576  
SUP-FDC  CHF 300 / € 200 / $ 240 

 
 
 

     
 

245 République, 1910-.  1 Escudo 1927 
Av. Buste de la République, légende et date. 
Rv. Armoiries et valeur. 
Ni 8.05 g. KM 578  
SUP-FDC  CHF 100 / € 70 / $ 80
  

 
ROUMANIE 

 
246 Mihai I, 1940-1947. 20 Lei 1944 

Un lot de deux pièces   
Av. Bustes de trois rois à gauche,  
légende et dates. 
Rv. Tête d’aigle couronnée,  
armoiries et légende.  
Au 6.55 et 6.56 g. KM p. 941 
SUP-FDC le lot (2) CHF 300 / € 200 / $ 240 

 
RUSSIE et URSS 

 
 
 

     
 

247 Alexandre II, 1855-1881 
5 Roubles 1878 Saint-Pétersbourg 
Av. Aigle bicéphale couronnée. 
Rv. Valeur, date et légende.  
Au 6.59 g. KM p. 870 
SUP                               CHF 300 / € 200 / $ 240     

 

     
 

248 Union des républiques socialistes soviétiques, 
1917-1991. 25 Roubles en palladium 1991 
Av. Emblèmes soviétiques, valeur et date. 
Rv. Trois personnages fraternisant, légende.  
12’000 ex. Pa 31.41 g. KM p. 875 
FDC / PROOF              CHF 150 / € 100/ $ 120   

 

     
 

249 Union des républiques socialistes soviétiques, 
1917-1991. 50 Roubles or 1989 
Av. Emblèmes soviétiques, valeur et date. 
Rv. Cathédrale de l’Ascension, légende.  
25’000 ex. Au 8.64 g. KM p. 876 
FDC / PROOF              CHF 150 / € 100/ $ 120   

 
SUÈDE 

 

 
 

250 Frederick I, 1720-1751. 1 Riksdaler n.d. (1731)     
Av. Bustes accolés de Frederick I  
et Ulrika Eleonora à droite, légende.  
Rv. Trois couronnes en triangle sur un globe,  
légende.  
Ar 24.52 g. Davenport 1725  
  
TB  CHF 300 / € 200 / $ 240  
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251 Frederick I, 1720-1751. 1 Riksdaler n.d. (1731) 
Frappe en bronze    
Av. Bustes accolés de Frederick I  
et Ulrika Eleonora à droite, légende.  
Rv. Trois couronnes en triangle sur un globe,  
légende.  
Br 35.74 g. Davenport 1725 var.  
  
TB-SUP  CHF 300 / € 200 / $ 240  
 

TUNISIE 
 

     
 

252 Ali Bey, 1882-1902. 15 Francs 1891 Paris 
Av. Légende et date dans une couronne. 
Rv. Légende et valeur dans une couronne. 
Au 4.83 g. Lecompte n° 65 p.551  
SUP  CHF 300 / € 200 / $ 240 
 

     
 

253 Ahmed Bey, 1929-1942  
100 Francs 1932 
Av. Légende en français, valeur et date.  
Rv. Légende en arabe, valeur et date. 
Au 6.55 g. Lecompte n° 491 p. 581 
SUP  CHF 150 / € 100/ $ 120  
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

254 Ahmed Bey, 1929-1942  
100 Francs 1935 
Av. Légende en français, valeur et date.  
Rv. Légende en arabe, valeur et date. 
Au 6.55 g. Lecompte n° 495 p. 581 
SUP  CHF 150 / € 100/ $ 120 
  
 
 
 

TURQUIE 
 
 
 

     
 
 
 

 
 
 
 

255 Muhammed V, 1909-1918 
500 Piastres 1911, an 4 
Av. Touhgra et valeur. 
Rv. Légende et date. 
Au 36.04 g. Schl. 645 
SUP                               CHF 800 / € 535 / $ 640 

 



USA 
 

1 $ Type 3 
 

     
 

256 1 Dollar 1873 Philadelphia 
Av. Tête d’indien et légende. 
Rv. Valeur et date dans une couronne. 
Au 1.67 g. Yeoman p. 198 
SUP                                   CHF 100 / € 70 / $ 80  
    

2 ½ $ Indian Head 
1908-1929 

 

     
 

257 2 ½  Dollars 1910 Philadelphia 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 4.18 g. Yeoman p. 204 
TB+                                   CHF 100 / € 70 / $ 80     

 

     
 

258 2 ½  Dollars 1915 Philadelphia 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 4.19 g. Yeoman p. 204 
TB+                                   CHF 100 / € 70 / $ 80     

 
5 $  Classic Head 

1834-1838 
 
     

     
 

259 5 Dollars 1836 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Armoiries des Etats-Unis  
au centre d’un aigle et valeur. 
Au 8.31 g. Yeoman p. 211 
TB  CHF 300 / € 200 / $ 240

  
 
 

5 $  Coronet (No Motto) 
1839-1866 

 

          
 

260 5 Dollars 1843 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Armoiries des Etats-Unis  
au centre d’un aigle et valeur. 
Au 8.35 g. Yeoman p. 212 
TB+  CHF 200 / € 135 / $ 160 

 
261 5 Dollars 1849 Philadelphia 

Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Armoiries des Etats-Unis  
au centre d’un aigle et valeur. 
Au 8.36 g. Yeoman p. 212 
TB+  CHF 200 / € 135 / $ 160 
Certifié PCGS  AU 50 
 

5 $  Coronet (With Motto) 
1866-1908 

 

     
 

262 5 Dollars 1880 San Francisco 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Armoiries des Etats-Unis  
au centre d’un aigle et valeur. 
Au 8.36 g. Yeoman p. 214 
SUP  CHF 200 / € 135 / $ 160 

 

     
 

263 5 Dollars 1880 San Francisco 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Armoiries des Etats-Unis  
au centre d’un aigle et valeur. 
Au 8.36 g. Yeoman p. 214 
SUP  CHF 200 / € 135 / $ 160 
 

     
 

264 5 Dollars 1881 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Armoiries des Etats-Unis  
au centre d’un aigle et valeur. 
Au 8.37 g. Yeoman p. 214 
SUP CHF 200 / € 135 / $ 160 

 



     
 

265 5 Dollars 1881 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Armoiries des Etats-Unis  
au centre d’un aigle et valeur. 
Au 8.37 g. Yeoman p. 214 
SUP  CHF 200 / € 135 / $ 160 
 
 
 

     
 

266 5 Dollars 1881 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Armoiries des Etats-Unis  
au centre d’un aigle et valeur. 
Au 8.36 g. Yeoman p. 214 
SUP  CHF 200 / € 135 / $ 160 
 
 
 
 

     
 

267 5 Dollars 1881 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Armoiries des Etats-Unis  
au centre d’un aigle et valeur. 
Au 8.35 g. Yeoman p. 214 
SUP  CHF 200 / € 135 / $ 160 
 
 
 
 

     
 
 

268 5 Dollars 1897 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Armoiries des Etats-Unis  
au centre d’un aigle et valeur. 
Au 8.36 g. Yeoman p. 215 
SUP  CHF 200 / € 135 / $ 160 

 
 

     
 

269 5 Dollars 1901 San Francisco 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Armoiries des Etats-Unis  
au centre d’un aigle et valeur. 
Au 8.36 g. Yeoman p. 215 
SUP  CHF 200 / € 135 / $ 160 

 

     
 

270 5 Dollars 1904 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Armoiries des Etats-Unis  
au centre d’un aigle et valeur. 
Au 8.36 g. Yeoman p. 215 
SUP  CHF 200 / € 135 / $ 160 
 

271 5 Dollars 1907 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Armoiries des Etats-Unis  
au centre d’un aigle et valeur. 
Au 8.36 g. Yeoman p. 216 
SUP  CHF 200 / € 135 / $ 160 
Certifié NGC  MS 63   

 
 

     
 

272 5 Dollars 1907 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Armoiries des Etats-Unis  
au centre d’un aigle et valeur. 
Au 8.36 g. Yeoman p. 216 
SUP  CHF 200 / € 135 / $ 160 
 
 

     
 

273 5 Dollars 1908 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Armoiries des Etats-Unis  
au centre d’un aigle et valeur. 
Au 8.36 g. Yeoman p. 216 
SUP  CHF 200 / € 135 / $ 160 
 

5 $ Indian Head  
1908-1929 



 

     
 

274 5 Dollars 1908 Philadelphia 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 8.36 g. Yeoman p. 216 
TB-SUP                         CHF 300 / € 200 / $ 240 

 
275 5 Dollars 1909 Philadelphia 

Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 8.36 g. Yeoman p. 216 
SUP                               CHF 300 / € 200 / $ 240 
Certifié PCGS  MS 62 

 

     
 

276 5 Dollars 1909 Philadelphia 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 8.36 g. Yeoman p. 216 
TB-SUP                         CHF 300 / € 200 / $ 240 
  

     
 

277 5 Dollars 1909 Philadelphia 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 8.34 g. Yeoman p. 216 
TB+                               CHF 300 / € 200 / $ 240 
 

278 5 Dollars 1909 Denver 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 8.36 g. Yeoman p. 216 
SUP                               CHF 300 / € 200 / $ 240 
Certifié PCGS  MS 62 
 

279 5 Dollars 1909 Denver 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 8.36 g. Yeoman p. 216 
SUP                               CHF 300 / € 200 / $ 240 
Certifié PCGS  MS 62 
 

280 5 Dollars 1909 Denver 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 8.36 g. Yeoman p. 216 
SUP                               CHF 300 / € 200 / $ 240 
Certifié PCGS  MS 62 

 
281 5 Dollars 1909 Denver 

Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 8.36 g. Yeoman p. 216 
SUP                               CHF 300 / € 200 / $ 240 
Certifié PCGS  MS 62 
 

282 5 Dollars 1909 Denver 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 8.36 g. Yeoman p. 216 
SUP                               CHF 300 / € 200 / $ 240 
Certifié PCGS  MS 61 
 

283 5 Dollars 1909 Denver 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 8.36 g. Yeoman p. 216 
SUP                               CHF 300 / € 200 / $ 240 
Certifié PCGS  MS 61 
 

284 5 Dollars 1909 Denver 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 8.36 g. Yeoman p. 216 
SUP                               CHF 300 / € 200 / $ 240 
 

285 5 Dollars 1909 Denver 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 8.36 g. Yeoman p. 216 
SUP                               CHF 300 / € 200 / $ 240 
Certifié PCGS  MS 61 
 

     
 

286 5 Dollars 1909 Denver 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 8.36 g. Yeoman p. 216 
TB-SUP                        CHF 300 / € 200 / $ 240 
 

     
 

287 5 Dollars 1909 Denver 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 8.36 g. Yeoman p. 216 
TB-SUP                         CHF 300 / € 200 / $ 240 
 

 



     
 

288 5 Dollars 1909 Denver 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 8.36 g. Yeoman p. 216 
TB-SUP                         CHF 300 / € 200 / $ 240 
 

     
 

289 5 Dollars 1909 Denver 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 8.36 g. Yeoman p. 216 
TB-SUP                         CHF 300 / € 200 / $ 240 
 

     
  

290 5 Dollars 1909 New Orleans 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Rare 34'200 ex. Au 8.32 g. Yeoman p. 216 
TB                                  CHF 300 / € 200 / $ 240 
 

291 5 Dollars 1910 Philadelphia 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 8.37 g. Yeoman p. 216 
TB-SUP                         CHF 300 / € 200 / $ 240 

 

     
 

292 5 Dollars 1910 Philadelphia 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 8.37 g. Yeoman p. 216 
TB-SUP                         CHF 300 / € 200 / $ 240 
 

293 5 Dollars 1911 Philadelphia 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 8.37 g. Yeoman p. 216 
SUP                               CHF 300 / € 200 / $ 240 
Certifié PCGS  MS 61 
 

     
 

294 5 Dollars 1911 Philadelphia 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 8.37 g. Yeoman p. 216 
TB-SUP                         CHF 300 / € 200 / $ 240 

 

     
 

295 5 Dollars 1912 Philadelphia 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 8.36 g. Yeoman p. 216 
TB+                               CHF 300 / € 200 / $ 240 
 

296 5 Dollars 1913 Philadelphia 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 8.35 g. Yeoman p. 216 
SUP                               CHF 300 / € 200 / $ 240 
Certifié PCGS  MS 62 
 

297 5 Dollars 1913 Philadelphia 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 8.35 g. Yeoman p. 216 
SUP                               CHF 300 / € 200 / $ 240 
Certifié PCGS  MS 62 

 

     
 

298 5 Dollars 1913 Philadelphia 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 8.36 g. Yeoman p. 216 
TB+                               CHF 300 / € 200 / $ 240 
 

     
 

299 5 Dollars 1913 Philadelphia 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 8.35 g. Yeoman p. 216 
TB+                               CHF 300 / € 200 / $ 240 
 



     
 

300 5 Dollars 1913 Philadelphia 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 8.36 g. Yeoman p. 216 
TB+                               CHF 300 / € 200 / $ 240 
 

     
 

301 5 Dollars 1915 Philadelphia 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 8.38 g. Yeoman p. 216 
TB+                               CHF 300 / € 200 / $ 240 
 

     
 

302 5 Dollars 1915 San Francisco 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 8.35 g. Yeoman p. 216 
TB                                  CHF 300 / € 200 / $ 240 
 

10 $ Coronet  (No Motto) 
1838-1866 

 

     
 

303 10 Dollars 1847 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.66 g. Yeoman p. 219   
TB  CHF 250 / € 170 / $ 200 
 

     
 

304 10 Dollars 1847 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 

Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.69 g. Yeoman p. 219   
TB  CHF 0 / € 0 / $ 0 
 

     
 

305 10 Dollars 1850 New Orleans 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.70 g. Yeoman p. 219   
TB+ CHF 250 / € 170 / $ 200 

 

     
 

306 10 Dollars 1852 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.68 g. Yeoman p. 219   
TB+ CHF 250 / € 170 / $ 200 

 

     
 

307 10 Dollars 1852 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.69 g. Yeoman p. 219  
TB  CHF 250 / € 170 / $ 200 
 

     
 

308 10 Dollars 1854 New Orleans 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.65 g. Yeoman p. 219   
TB+ CHF 250 / € 170 / $ 200 
 

 



     
 

309 10 Dollars 1854 San Francisco 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.63 g. Yeoman p. 219 
TB+  CHF 250 / € 170 / $ 200 
 

10 $ Coronet (With Motto) 
1866-1907 

 

     
 

310 10 Dollars 1874 Carson City 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Rare 16767 ex. Au 16.65 g. Yeoman p. 220 
B-TB   CHF 300 / € 200 / $ 240 

 

     
 

311 10 Dollars 1877 San Francisco 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Rare 17'000 ex. Au 16.68 g. Yeoman p. 220 
TB+  CHF 750 / € 500 / $ 600 
  

     
 

312 10 Dollars 1879 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.73 g. Yeoman p. 221   
TB+ - SUP  CHF 250 / € 170 / $ 200 
 
 

 

     
 

313 10 Dollars 1880 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.73 g. Yeoman p. 221   
TB+ - SUP  CHF 250 / € 170 / $ 200 
 
 

     
 

314 10 Dollars 1881 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.71 g. Yeoman p. 221   
TB-SUP  CHF 250 / € 170 / $ 200 

 
 

     
 

315 10 Dollars 1881 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.71 g. Yeoman p. 221   
TB-SUP  CHF 250 / € 170 / $ 200 
 
 

     
 

316 10 Dollars 1881 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.74 g. Yeoman p. 221   
TB-SUP  CHF 250 / € 170 / $ 200 
 

 
 
 



 

     
 

317 10 Dollars 1881 San Francisco 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.73 g. Yeoman p. 221   
TB-SUP  CHF 250 / € 170 / $ 200 
 

     
 

318 10 Dollars 1881 San Francisco 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.73 g. Yeoman p. 221   
TB-SUP  CHF 250 / € 170 / $ 200 
 

     
 

319 10 Dollars 1882 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.72 g. Yeoman p. 221   
TB-SUP  CHF 250 / € 170 / $ 200 
 

     
 

320 10 Dollars 1882 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.72 g. Yeoman p. 221   
TB-SUP  CHF 250 / € 170 / $ 200 
 

 
 
 
 
 

 

     
 

321 10 Dollars 1882 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.72 g. Yeoman p. 221   
TB-SUP  CHF 250 / € 170 / $ 200 
 

     
 

322 10 Dollars 1882 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.72 g. Yeoman p. 221   
TB-SUP  CHF 250 / € 170 / $ 200 
 

     
 

323 10 Dollars 1883 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.72 g. Yeoman p. 221   
SUP  CHF 250 / € 170 / $ 200 

 

     
 

324 10 Dollars 1884 San Francisco 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.73 g. Yeoman p. 221   
TB-SUP  CHF 250 / € 170 / $ 200 
 

 
 
 
 
 



 

     
 

325 10 Dollars 1885 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.72 g. Yeoman p. 221   
TB+ - SUP  CHF 250 / € 170 / $ 200 
 

     
 

326 10 Dollars 1885 San Francisco 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.73 g. Yeoman p. 221   
TB-SUP  CHF 250 / € 170 / $ 200 
 

     
 

327 10 Dollars 1886 San Francisco 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.73 g. Yeoman p. 221   
TB+ - SUP  CHF 300 / € 200 / $ 240 
 

     
 

328 10 Dollars 1886 San Francisco 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.73 g. Yeoman p. 221   
TB+ - SUP  CHF 300 / € 200 / $ 240 
 

 
 
 
 
 

 

     
 

329 10 Dollars 1886 San Francisco 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.71 g. Yeoman p. 221   
TB+ - SUP  CHF 300 / € 200 / $ 240 
 

     
 

330 10 Dollars 1888 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.72 g. Yeoman p. 221   
TB+  CHF 250 / € 170 / $ 200 

 

     
 

331 10 Dollars 1891 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.73 g. Yeoman p. 221   
TB+ - SUP  CHF 250 / € 170 / $ 200 
 

     
 

332 10 Dollars 1892 Carson City 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.68 g. Yeoman p. 221   
TB+                      CHF 300 / € 200 / $ 240 
 
 

 
 



     
 

333  10 Dollars 1893 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.73 g. Yeoman p. 221   
TB+ - SUP  CHF 250 / € 170 / $ 200 
 

     
 

334 10 Dollars 1893 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.73 g. Yeoman p. 221   
TB+ - SUP  CHF 250 / € 170 / $ 200 
 

     
 

335 10 Dollars 1893 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.73 g. Yeoman p. 221   
TB+ - SUP  CHF 250 / € 170 / $ 200 
 

     
 

336 10 Dollars 1893 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.73 g. Yeoman p. 221   
TB+ - SUP  CHF 250 / € 170 / $ 200 
 

 

     
 

337 10 Dollars 1893 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.72 g. Yeoman p. 221   
TB+ - SUP   CHF 250 / € 170 / $ 200 
 

     
 

338 10 Dollars 1893 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.72 g. Yeoman p. 221   
TB+ - SUP   CHF 250 / € 170 / $ 200 
 

     
  

339 10 Dollars 1893 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.71 g. Yeoman p. 221   
TB+ - SUP   CHF 250 / € 170 / $ 200 
 

     
 

340 10 Dollars 1893 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.73 g. Yeoman p. 221   
TB+ - SUP  CHF 250 / € 170 / $ 200 
 

 
 

 



     
 

341 10 Dollars 1893 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.73 g. Yeoman p. 221   
TB+ - SUP  CHF 250 / € 170 / $ 200 
 
 
 

     
 

342 10 Dollars 1893 San Francisco 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.72 g. Yeoman p. 221   
TB+ - SUP  CHF 300 / € 200 / $ 240 
 
 
 

     
 

343 10 Dollars 1894 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.74 g. Yeoman p. 221   
TB+ - SUP   CHF 250 / € 170 / $ 200 
 
 
 

344 10 Dollars 1895 San Francisco 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.72 g. Yeoman p. 221   
SUP  CHF 300 / € 200 / $ 240 
Certifié NGC  MS  

 
 

 
 

     
 
345 10 Dollars 1896 Philadelphia 

Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.73 g. Yeoman p. 221   
TB+ - SUP  CHF 250 / € 170 / $ 200 

 

     
 

346 10 Dollars 1899 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.72 g. Yeoman p. 222   
SUP  CHF 250 / € 170 / $ 200 
 

     
 

347 10 Dollars 1899 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.72 g. Yeoman p. 222   
TB+ - SUP  CHF 250 / € 170 / $ 200 
 

     
 

348 10 Dollars 1899 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.72 g. Yeoman p. 222   
TB+ - SUP  CHF 250 / € 170 / $ 200 

 
 
 
 
 
 
 



 

     
 

349 10 Dollars 1899 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.72 g. Yeoman p. 222   
TB+ - SUP   CHF 250 / € 170 / $ 200 
 

     
 

350 10 Dollars 1899 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.72 g. Yeoman p. 222   
TB+ - SUP  CHF 250 / € 170 / $ 200 
 

     
 

351 10 Dollars 1899 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.72 g. Yeoman p. 222   
TB+ - SUP  CHF 250 / € 170 / $ 200 
 

     
 

352 10 Dollars 1899 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.72 g. Yeoman p. 222   
TB+ - SUP   CHF 250 / € 170 / $ 200 
 

 
 
 
 
 

 

     
 

353 10 Dollars 1899 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.72 g. Yeoman p. 222   
TB+ - SUP   CHF 250 / € 170 / $ 200 
 

     
 

354 10 Dollars 1899 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.72 g. Yeoman p. 222   
TB+ - SUP   CHF 250 / € 170 / $ 200 

 

     
 

355 10 Dollars 1901 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.72 g. Yeoman p. 222   
SUP   CHF 250 / € 170 / $ 200 
 

     
 

356 10 Dollars 1901 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.72 g. Yeoman p. 222   
TB+ - SUP   CHF 250 / € 170 / $ 200 
 
 
 
 
 

 



 

     
 
 
 

357 10 Dollars 1901 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.74 g. Yeoman p. 222   
TB+ - SUP  CHF 250 / € 170 / $ 200 
 
 
 

358 10 Dollars 1901 San Francisco 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.72 g. Yeoman p. 222   
SUP-FDC   CHF 250 / € 170 / $ 200 
Certifié NGC  MS 64 

 
 
 

     
 

359 10 Dollars 1901 San Francisco 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.72 g. Yeoman p. 222   
SUP   CHF 250 / € 170 / $ 200 
 
 

     
 
 

360 10 Dollars 1901 San Francisco 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.72 g. Yeoman p. 222   
SUP   CHF 250 / € 170 / $ 200 
 
 
 
 

 

 

     
 
 

361 10 Dollars 1901 San Francisco 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.72 g. Yeoman p. 222   
SUP   CHF 250 / € 170 / $ 200 
 
 
 
 

     
 

362 10 Dollars 1901 San Francisco 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.72 g. Yeoman p. 222   
SUP   CHF 250 / € 170 / $ 200 
 
 

363 10 Dollars 1903 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.74 g. Yeoman p. 222   
SUP+  CHF 250 / € 170 / $ 200 
Certifié NGC  MS 63 
 
 
 

 

     
 
 

364 10 Dollars 1903 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.74 g. Yeoman p. 222   
TB+ - SUP  CHF 250 / € 170 / $ 200 
 

 
 
 
 



 

     
 

365 10 Dollars 1903 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.74 g. Yeoman p. 222   
TB+ - SUP  CHF 250 / € 170 / $ 200 
 

     
 

366 10 Dollars 1903 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.74 g. Yeoman p. 222   
TB+ - SUP  CHF 250 / € 170 / $ 200 
 

367 10 Dollars 1903 New Orleans 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.74 g. Yeoman p. 222   
SUP-FDC  CHF 250 / € 170 / $ 200 
Certifié NGC  MS 64 
 

368 10 Dollars 1904 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.74 g. Yeoman p. 222   
SUP+ CHF 250 / € 170 / $ 200 
Certifié NGC  MS 63 
 

     
 

369 10 Dollars 1904 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.74 g. Yeoman p. 222   
SUP  CHF 250 / € 170 / $ 200 
 

 
 
 
 

 

     
 

370 10 Dollars 1904 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.74 g. Yeoman p. 222   
SUP  CHF 250 / € 170 / $ 200 
 

     
 

371 10 Dollars 1904 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.74 g. Yeoman p. 222   
SUP  CHF 250 / € 170 / $ 200 
 

     
 

372 10 Dollars 1904 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.74 g. Yeoman p. 222   
TB+ - SUP  CHF 250 / € 170 / $ 200 
 
 

     
 

373 10 Dollars 1904 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.74 g. Yeoman p. 222   
TB+ - SUP  CHF 250 / € 170 / $ 200 

 
 
 
 
 



 
374 10 Dollars 1905 Philadelphia 

Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.72 g. Yeoman p. 222  
SUP+ CHF 250 / € 170 / $ 200 
Certifié NGC  MS 63   
 
 

     
 

375 10 Dollars 1905 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.71 g. Yeoman p. 222   
TB+  CHF 250 / € 170 / $ 200 
 
 

     
 

376 10 Dollars 1905 San Francisco 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.72 g. Yeoman p. 222   
TB+  CHF 300 / € 200 / $ 240 
 
 

     
 

377 10 Dollars 1906 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.73 g. Yeoman p. 222  
TB+ - SUP  CHF 250 / € 170 / $ 200 

 
378 10 Dollars 1907 Philadelphia 

Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.70 g. Yeoman p. 222   
SUP                      CHF 250 / € 170 / $ 200 
Certifié NGC  

 
 

379 10 Dollars 1907 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.70 g. Yeoman p. 222   
SUP                      CHF 250 / € 170 / $ 200 
Certifié NGC  
 
 

380 10 Dollars 1907 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.70 g. Yeoman p. 222   
SUP                     CHF 250 / € 170 / $ 200 
Certifié NGC  
 
 

381 10 Dollars 1907 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.70 g. Yeoman p. 222   
SUP                      CHF 250 / € 170 / $ 200 
Certifié NGC  
 
 

382 10 Dollars 1907 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.70 g. Yeoman p. 222   
SUP                      CHF 250 / € 170 / $ 200 
Certifié NGC  
 
 

383 10 Dollars 1907 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.70 g. Yeoman p. 222   
SUP                      CHF 250 / € 170 / $ 200 
Certifié NGC  
 
 

384 RETIRE 
 

 
 

     
 

385 10 Dollars 1907 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.70 g. Yeoman p. 222  
TB+ - SUP  CHF 250 / € 170 / $ 200 
 



     
 

386 10 Dollars 1907 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.72 g. Yeoman p. 222   
TB+ - SUP  CHF 250 / € 170 / $ 200 
 
 
 
 
 

     
 

387 10 Dollars 1907 Philadelphia 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 16.72 g. Yeoman p. 222   
TB+ - SUP  CHF 250 / € 170 / $ 200 
 

10 $ Indian Head  
1907-1933 

 
 

     
 

388 10 Dollars 1907 Philadelphia, No Motto 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 16.71 g. Yeoman p. 223  
SUP-FDC  CHF 750 / € 500 / $ 600 
Magnifique monnaie, à l’état de frappe 

 
 

     
 

389 10 Dollars 1907 Philadelphia, No Motto 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 16.71 g. Yeoman p. 223  
TB+  CHF 300 / € 200 / $ 240 

 

     
 

390 10 Dollars 1907 Philadelphia, No Motto 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 16.71 g. Yeoman p. 223  
TB+  CHF 300 / € 200 / $ 240 

 
 
 

     
 

391 10 Dollars 1907 Philadelphia, No Motto 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 16.71 g. Yeoman p. 223  
TB+  CHF 300 / € 200 / $ 240 

 
 
 
 

     
 

392 10 Dollars 1908 Philadelphia 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 16.72 g. Yeoman p. 223  
TB+  CHF 300 / € 200 / $ 240 

 
 
 
 

     
 

393 10 Dollars 1909 Denver 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 16.74 g. Yeoman p. 223  
TB+ - SUP   CHF 300 / € 200 / $ 240 

 



     
 

394 10 Dollars 1910 Philadelphia 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 16.74 g. Yeoman p. 223  
TB+ - SUP   CHF 300 / € 200 / $ 240 

 
395 10 Dollars 1910 Philadelphia 

Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 16.74 g. Yeoman p. 223  
TB+ - SUP   CHF 300 / € 200 / $ 240 

 

     
 

396 10 Dollars 1910 Philadelphia 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 16.74 g. Yeoman p. 223  
TB+ - SUP   CHF 300 / € 200 / $ 240 

 

     
 

397 10 Dollars 1910 Philadelphia 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 16.74 g. Yeoman p. 223  
TB+ - SUP   CHF 300 / € 200 / $ 240 

 
 
 

     
 

398 10 Dollars 1910 Denver 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 16.73 g. Yeoman p. 223  
TB+ - SUP   CHF 300 / € 200 / $ 240 
 

     
 

399 10 Dollars 1910 Denver 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 16.73 g. Yeoman p. 223  
TB+ - SUP   CHF 300 / € 200 / $ 240 
 
 
 

     
 

400 10 Dollars 1910 Denver 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 16.73 g. Yeoman p. 223  
TB+ - SUP   CHF 300 / € 200 / $ 240 

 
 
 

     
 

401 10 Dollars 1910 Denver 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 16.73 g. Yeoman p. 223  
TB+ - SUP   CHF 300 / € 200 / $ 240 
 
 
 

     
 

402 10 Dollars 1910 Denver 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 16.74 g. Yeoman p. 223  
TB+ - SUP   CHF 300 / € 200 / $ 240 
 



     
 

403 10 Dollars 1911 Philadelphia 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 16.69 g. Yeoman p. 223  
TB+ - SUP   CHF 300 / € 200 / $ 240 

 
 
 

     
 

404 10 Dollars 1911 San Francisco 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 16.69 g. Yeoman p. 223 
TB+   CHF 300 / € 200 / $ 240 

 
 
 

     
 

405 10 Dollars 1912 Philadelphia 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 16.71 g. Yeoman p. 223  
TB+ - SUP   CHF 300 / € 200 / $ 240 

 
 
 

     
 

406 10 Dollars 1912 Philadelphia 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 16.71 g. Yeoman p. 223  
TB+ - SUP   CHF 300 / € 200 / $ 240 

 

     
 

407 10 Dollars 1912 Philadelphia 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 16.71 g. Yeoman p. 223  
TB+ - SUP   CHF 300 / € 200 / $ 240 

 
 
 

     
 

408 10 Dollars 1912 Philadelphia 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 16.71 g. Yeoman p. 223  
TB+ - SUP   CHF 300 / € 200 / $ 240 

 
 
 

     
 

409 10 Dollars 1913 Philadelphia 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 16.71 g. Yeoman p. 223  
TB+ - SUP   CHF 300 / € 200 / $ 240 

 
 
 

     
 

410 10 Dollars 1914 Denver 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 16.74 g. Yeoman p. 223  
TB+ - SUP   CHF 300 / € 200 / $ 240 
 



     
 

411 10 Dollars 1914 Denver 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 16.74 g. Yeoman p. 223  
TB+ - SUP   CHF 300 / € 200 / $ 240 

 
 
 

     
 

412 10 Dollars 1914 Denver 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 16.74 g. Yeoman p. 223  
TB+ - SUP   CHF 300 / € 200 / $ 240 
 
 
 

     
 

413 10 Dollars 1915 San Francisco 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 16.74 g. Yeoman p. 224  
TB+   CHF 300 / € 200 / $ 240 
Monnaie légèrement nettoyée 
 
 
 

     
 

414 10 Dollars 1926 Philadelphia 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 16.74 g. Yeoman p. 224 
SUP  CHF 300 / € 200 / $ 240 
 

     
 

415 10 Dollars 1926 Philadelphia 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 16.74 g. Yeoman p. 224  
SUP  CHF 300 / € 200 / $ 240 
 
 
 

     
 

416 10 Dollars 1926 Philadelphia 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 16.74 g. Yeoman p. 224  
SUP  CHF 300 / € 200 / $ 240 
 
 
 

     
 

417 10 Dollars 1926 Philadelphia 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 16.74 g. Yeoman p. 224  
SUP  CHF 300 / € 200 / $ 240 
 
 
 
 

     
 

418 10 Dollars 1932 Philadelphia 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 16.74 g. Yeoman p. 224  
SUP  CHF 300 / € 200 / $ 240 

 



     
 

419 10 Dollars 1932 Philadelphia 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 16.74 g. Yeoman p. 224  
SUP  CHF 300 / € 200 / $ 240 
 
 
 

     
 

420 10 Dollars 1932 Philadelphia 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 16.72 g. Yeoman p. 224 
SUP  CHF 300 / € 200 / $ 240 
 
 
 

     
 

421 10 Dollars 1932 Philadelphia 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 16.72 g. Yeoman p. 224  
SUP  CHF 300 / € 200 / $ 240 
 
 
 

     
 

422 10 Dollars 1932 Philadelphia 
Un lot de quatre pièces 
Av. Tête d’indien à gauche et date. 
Rv. Aigle à gauche, légende et valeur. 
Au 16.72 g. Yeoman p. 224  
TB+ - SUP le lot (4) CHF 1000 / € 670 / $ 800 
 
 
 
 

20 $ Liberty Head (Type 1) 
1849-1866 

 

     
 

423 20 Dollars 1850 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.33 g. Yeoman p. 224 
TB+ CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

424 20 Dollars 1850 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.33 g. Yeoman p. 224 
TB CHF 750 / € 500 / $ 600 
Première pièce de 20 Dollars  
destinée à la circulation 
 

425 20 Dollars 1851 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.44 g. Yeoman p. 224 
TB  CHF 750 / € 500 / $ 600 
Coup sur la tranche 
 

     
 

426 20 Dollars 1852 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.44 g. Yeoman p. 224 
TB CHF 750 / € 500 / $ 600 



     
427 20 Dollars 1855 San Francisco 

Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.37 g. Yeoman p. 225 
TB+ CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
428 20 Dollars 1858 San Francisco 

Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.38 g. Yeoman p. 225 
TB CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
429 20 Dollars 1861 Philadelphia  

Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.37 g. Yeoman p. 225 
TB+ CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
430 20 Dollars 1861 Philadelphia  

Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.36 g. Yeoman p. 225 
TB+ CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

431 20 Dollars 1865 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.40 g. Yeoman p. 225 
TB CHF 750 / € 500 / $ 600 

 
 

20 $ Liberty Head (Type 2) 
1866-1876 

 

     
 

432 20 Dollars 1867 San Francisco  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.34 g. Yeoman p. 226 
TB CHF 750 / € 500 / $ 600 
 
 

     
 

433 20 Dollars 1868 San Francisco  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.19 g. Yeoman p. 226 
TB CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

434 20 Dollars 1869 San Francisco  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.34 g. Yeoman p. 226 
TB CHF 750 / € 500 / $ 600 
Certifié PCGS AU 55 
 



     
 

435 20 Dollars 1870 San Francisco  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.44 g. Yeoman p. 226 
TB+         CHF 1000 / € 670 / $ 800 

 
436 20 Dollars 1871 San Francisco  

Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.44 g. Yeoman p. 226 
TB+  CHF 1000 / € 670 / $ 800 
Certifié NGC  MS 60 
 

437 20 Dollars 1871 San Francisco  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.44 g. Yeoman p. 226 
TB+  CHF 1000 / € 670 / $ 800 
Certifié NGC  MS 60 
 

438 20 Dollars 1871 San Francisco  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.44 g. Yeoman p. 226 
TB+ CHF 750 / € 500 / $ 600 
Certifié PCGS AU 58 
 

     
 

439 20 Dollars 1872 San Francisco  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.44 g. Yeoman p. 226 
TB+ CHF 750 / € 500 / $ 600 

 
440 20 Dollars 1873 Philadelphia, open 3  

Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.44 g. Yeoman p. 226 
TB+ - SUP CHF 1000 / € 670 / $ 800 
Certifié NGC MS 62 

     
 

441 20 Dollars 1873 Philadelphia, open 3  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.46 g. Yeoman p. 226 
TB+ - SUP CHF 1000 / € 670 / $ 800 
 

     
442 20 Dollars 1873 Philadelphia, open 3  

Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.44 g. Yeoman p. 226 
TB+  CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
443 20 Dollars 1873 San Francisco  

Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.44 g. Yeoman p. 226 
TB+ CHF 1000 / € 670 / $ 800 
 

     
444 20 Dollars 1873 San Francisco  

Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.44 g. Yeoman p. 226 
TB+  CHF 1000 / € 670 / $ 800

  
 
 



 
445 20 Dollars 1874 Carson City  

Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.38 g. Yeoman p. 226 
TB        CHF 750 / € 500 / $ 600 
Certifié PCGS AU 53 
 
 

     
 

446 20 Dollars 1874 San Francisco  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.43 g. Yeoman p. 226 
TB CHF 750 / € 500 / $ 600

  
 

     
 

447 20 Dollars 1875 Carson City  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.40 g. Yeoman p. 226 
SUP               CHF 1000 / € 670 / $ 800  
Rare dans cette qualité 
 

     
 

448 20 Dollars 1875 Carson City  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.40 g. Yeoman p. 226 
TB CHF 750 / € 500 / $ 600 
Traces de nettoyage 
 
 
 
 

     
 
 
 

449 20 Dollars 1875 Carson City  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.40 g. Yeoman p. 226 
B-TB CHF 750 / € 500 / $ 600 
Traces de monture et de réparation, 
 vendue en l’état 
 
 
 
 

     
 
 
 

450 20 Dollars 1875 San Francisco  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.43 g. Yeoman p. 226 
TB+ CHF 750 / € 500 / $ 600 
Traces de nettoyage 
 
 

     
 
 

451 20 Dollars 1876 Carson City  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.38 g. Yeoman p. 226 
TB         CHF 750 / € 500 / $ 600 
 
 



     
 

452 20 Dollars 1876 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.46 g. Yeoman p. 226 
TB+  CHF 750 / € 500 / $ 600 
 
 
 
 

     
 

453 20 Dollars 1876 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.46 g. Yeoman p. 226 
TB+ CHF 750 / € 500 / $ 600 
Coup sur la tranche 
 

454 20 Dollars 1876 San Francisco 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.46 g. Yeoman p. 226 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
Certifié NGC MS 62 
  
 
 

    
 

455 20 Dollars 1876 San Francisco 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.46 g. Yeoman p. 226 
TB+ CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

456 20 Dollars 1876 San Francisco 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.42 g. Yeoman p. 226 
TB+ CHF 750 / € 500 / $ 600 
 
 
 
 
 

20 $ Liberty Head (Type 3) 
1877-1907 

 
 

     
 
 

457 20 Dollars 1877 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.44 g. Yeoman p. 227 
TB+ CHF 750 / € 500 / $ 600 
 
 
 
 

     
 
 
 

458 20 Dollars 1877 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.44 g. Yeoman p. 227 
TB+  CHF 750 / € 500 / $ 600 
 



     
 

459 20 Dollars 1877 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.44 g. Yeoman p. 227 
TB+ CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

460 20 Dollars 1878 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.44 g. Yeoman p. 227 
TB+ - SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

461 20 Dollars 1878 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.44 g. Yeoman p. 227 
TB+ - SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

462 20 Dollars 1878 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.45 g. Yeoman p. 227 
TB+ CHF 750 / € 500 / $ 600 

     
 

463 20 Dollars 1878 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.45 g. Yeoman p. 227 
TB+ CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

464 20 Dollars 1878 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.45 g. Yeoman p. 227 
TB+ CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

465 20 Dollars 1878 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.45 g. Yeoman p. 227 
TB+ CHF 750 / € 500 / $ 600 

 

     
 

466 20 Dollars 1879 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.44 g. Yeoman p. 227 
TB+ CHF 750 / € 500 / $ 600 
 



     
 

467 20 Dollars 1879 San Francisco  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.46 g. Yeoman p. 227 
TB+  CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

468 20 Dollars 1879 San Francisco  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.46 g. Yeoman p. 227 
TB+ CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
  

469 20 Dollars 1881 San Francisco  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.45 g. Yeoman p. 227 
TB+ - SUP   CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

470 20 Dollars 1882 San Francisco  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.45 g. Yeoman p. 227  
TB+ - SUP   CHF 750 / € 500 / $ 600 
Certifié NGC  
 
 

     
 

471 20 Dollars 1883 San Francisco  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.45 g. Yeoman p. 227 
SUP                  CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

472 20 Dollars 1883 San Francisco  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.45 g. Yeoman p. 227 
TB+ - SUP   CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

473 20 Dollars 1883 San Francisco  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.45 g. Yeoman p. 227 
TB+ - SUP   CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

474 20 Dollars 1884 Carson City  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.46 g. Yeoman p. 227 
TB+   CHF 750 / € 500 / $ 600 



     
 

475 20 Dollars 1884 San Francisco  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.44 g. Yeoman p. 227 
TB+ - SUP   CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

476 20 Dollars 1884 San Francisco  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.46 g. Yeoman p. 227 
TB+   CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

477 20 Dollars 1885 San Francisco  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.46 g. Yeoman p. 227 
TB+   CHF 750 / € 500 / $ 600 

 
 

     
 

478 20 Dollars 1885 San Francisco  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.46 g. Yeoman p. 227 
TB+   CHF 750 / € 500 / $ 600 

 
 
 

479 20 Dollars 1887 San Francisco  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.43 g. Yeoman p. 227 
SUP   CHF 750 / € 500 / $ 600 
Certifié NGC  
 
 
 

     
 

480 20 Dollars 1887 San Francisco  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.43 g. Yeoman p. 227 
TB+   CHF 750 / € 500 / $ 600 
 
 
 
 

     
 

481 20 Dollars 1888 San Francisco  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.45 g. Yeoman p. 227 
TB+   CHF 750 / € 500 / $ 60 

 
 

     
 

482 20 Dollars 1888 San Francisco  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.43 g. Yeoman p. 227 
TB+   CHF 750 / € 500 / $ 600 



 

     
 

483 20 Dollars 1889 San Francisco  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.43 g. Yeoman p. 227 
SUP   CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

484 20 Dollars 1891 San Francisco  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.45 g. Yeoman p. 227 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

485 20 Dollars 1891 San Francisco  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.45 g. Yeoman p. 227 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 

 

     
 

486 20 Dollars 1892 Carson City  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.38 g. Yeoman p. 227 
TB         CHF 750 / € 500 / $ 600 

 

 

     
 

487 20 Dollars 1892 San Francisco  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.45 g. Yeoman p. 227 
TB+ - SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

488 20 Dollars 1893 Carson City  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.41 g. Yeoman p. 227 
SUP CHF 1000 / € 670 / $ 800 

 
488bis  20 Dollars 1893 Carson City  

Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.41 g. Yeoman p. 227 
TB+  CHF 1000 / € 670 / $ 800 
Certifié NGC AU 58 

 
489 20 Dollars 1893 Philadelphia  

Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.41 g. Yeoman p. 227 
SUP-FDC CHF 1000 / € 670 / $ 800 
Certifié NGC MS 64 
 

     
 

490 20 Dollars 1894 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.44 g. Yeoman p. 227 
TB+ - SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 



 

     
 

491 20 Dollars 1894 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.46 g. Yeoman p. 227 
TB+ - SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 

 

     
 

492 20 Dollars 1894 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.45 g. Yeoman p. 227 
TB+ - SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 

 

     
 

493 20 Dollars 1894 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.43 g. Yeoman p. 227 
TB+ - SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 

 

     
 

494 20 Dollars 1894 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.45 g. Yeoman p. 227 
TB+ CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

 

     
 

495 20 Dollars 1894 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.45 g. Yeoman p. 227 
TB+ CHF 750 / € 500 / $ 600 
 
 
 

     
 

496 20 Dollars 1894 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.45 g. Yeoman p. 227 
TB+ CHF 750 / € 500 / $ 600 

 
 
 
 

 
497 20 Dollars 1894 Philadelphia  

Un lot de deux pièces 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.45 g. Yeoman p. 227 
TB+ le lot (2) CHF 1500 / € 1000 / $ 1200  
 

     
 

498 20 Dollars 1895 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.43 g. Yeoman p. 227 
TB+ - SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 



     
 

499 20 Dollars 1895 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.45 g. Yeoman p. 227 
TB+ - SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

500 20 Dollars 1895 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.45 g. Yeoman p. 227 
TB+ - SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

501 20 Dollars 1895 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.47 g. Yeoman p. 227 
TB+ - SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 

 

     
 

502 20 Dollars 1895 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.47 g. Yeoman p. 227 
TB+ - SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

503 20 Dollars 1895 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.45 g. Yeoman p. 227 
TB+ - SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

504 20 Dollars 1896 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.44 g. Yeoman p. 227 
TB+ - SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

505 20 Dollars 1896 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.44 g. Yeoman p. 227 
TB+ - SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

506 20 Dollars 1896 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.44 g. Yeoman p. 227 
TB+ - SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 



     
 

507 20 Dollars 1896 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.44 g. Yeoman p. 227 
TB+ - SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 

 

     
 

508 20 Dollars 1896 San Francisco  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.46 g. Yeoman p. 227 
TB+ - SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

509 20 Dollars 1897 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.46 g. Yeoman p. 227 
TB+ - SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

510 20 Dollars 1897 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.46 g. Yeoman p. 227 
TB+ - SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

511 20 Dollars 1897 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.46 g. Yeoman p. 227 
TB+ - SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

512 20 Dollars 1897 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.44 g. Yeoman p. 227 
TB+ - SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

513 20 Dollars 1897 Philadelphia  
Un lot de deux pièces 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.45 g. Yeoman p. 227 
TB+-SUP le lot (2) CHF 1500 / € 1000 / $ 1200 
  

514 20 Dollars 1897 Philadelphia  
Un lot de deux pièces 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.45 g. Yeoman p. 227 
TB+-SUP le lot (2) CHF 1500 / € 1000 / $ 1200 
 

     
 

515 20 Dollars 1898 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.46 g. Yeoman p. 227 
TB+ - SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 



     
 

516 20 Dollars 1898 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.44 g. Yeoman p. 227 
TB+ - SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

517 20 Dollars 1898 San Francisco  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.45 g. Yeoman p. 227 
TB+ - SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

518 20 Dollars 1898 San Francisco  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.45 g. Yeoman p. 227 
TB+ - SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 

 

     
 

519 20 Dollars 1899 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.45 g. Yeoman p. 227 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

520 20 Dollars 1899 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.45 g. Yeoman p. 227 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

521 20 Dollars 1899 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.45 g. Yeoman p. 227 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

522 20 Dollars 1899 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.46 g. Yeoman p. 227 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

523 20 Dollars 1899 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.45 g. Yeoman p. 227 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 



     
 

524 20 Dollars 1899 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.45 g. Yeoman p. 227 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

525 20 Dollars 1899 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.45 g. Yeoman p. 227 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

526 20 Dollars 1899 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.45 g. Yeoman p. 227 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

527 20 Dollars 1899 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.45 g. Yeoman p. 227 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

528 20 Dollars 1899 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées.légende et 
valeur. 
Au 33.45 g. Yeoman p. 227 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

529 20 Dollars 1899 San Francisco  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.44 g. Yeoman p. 228 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

530 20 Dollars 1900 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.44 g. Yeoman p. 228 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

      
 

531 Dollars 1900 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.44 g. Yeoman p. 228 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 



 

     
 

532 20 Dollars 1900 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.44 g. Yeoman p. 228 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

533 20 Dollars 1900 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.45 g. Yeoman p. 228 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

534 20 Dollars 1900 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.45 g. Yeoman p. 228 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 

     
 

535 20 Dollars 1900  San Francisco 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.45 g. Yeoman p. 228 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 

 

     
 

536 20 Dollars 1900  San Francisco 
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.45 g. Yeoman p. 228 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

537 20 Dollars 1902 San Francisco  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.44 g. Yeoman p. 228 
TB+ - SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

538 20 Dollars 1903 San Francisco  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.44 g. Yeoman p. 228 
TB+ - SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 

     
 

539 20 Dollars 1903 San Francisco  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.45 g. Yeoman p. 228 
TB+ - SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 



 

     
 

540 20 Dollars 1903 San Francisco  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.45 g. Yeoman p. 228 
TB+ - SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 

 
541 20 Dollars 1904 Philadelphia  

Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.46 g. Yeoman p. 228 
SUP  CHF 750 / € 500 / $ 600 
Certifié NGC  
 

542 20 Dollars 1904 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.46 g. Yeoman p. 228 
SUP  CHF 750 / € 500 / $ 600 
Certifié NGC  

 
543 20 Dollars 1904 Philadelphia  

Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.46 g. Yeoman p. 228 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
Certifié NGC  
 

544 20 Dollars 1904 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.46 g. Yeoman p. 228 
SUP  CHF 750 / € 500 / $ 600 
Certifié NGC  
 
 

545 20 Dollars 1904 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.46 g. Yeoman p. 228 
SUP  CHF 750 / € 500 / $ 600 
Certifié NGC  
 
 

 
 
 
 
 
 

 

     
 
 
 

546 20 Dollars 1904 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.46 g. Yeoman p. 228 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 
 

     
 
 
 

547 20 Dollars 1904 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.46 g. Yeoman p. 228 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 

 
 

     
 
 

548 20 Dollars 1904 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.46 g. Yeoman p. 228 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 



     
 

549 20 Dollars 1904 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.46 g. Yeoman p. 228 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

550 20 Dollars 1904 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.46 g. Yeoman p. 228 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

551 20 Dollars 1904 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.45 g. Yeoman p. 228 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

552 20 Dollars 1904 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.44 g. Yeoman p. 228 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 

     
 

553 20 Dollars 1904 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.46 g. Yeoman p. 228 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

554 20 Dollars 1904 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.46 g. Yeoman p. 228 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

555 20 Dollars 1904 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.46 g. Yeoman p. 228 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

556 20 Dollars 1904 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.46 g. Yeoman p. 228 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 



     
 

557 20 Dollars 1904 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.46 g. Yeoman p. 228 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

558 20 Dollars 1904 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.46 g. Yeoman p. 228 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

559 20 Dollars 1904 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.46 g. Yeoman p. 228 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

560 20 Dollars 1904 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.46 g. Yeoman p. 228 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 

     
 

561 20 Dollars 1904 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.46 g. Yeoman p. 228 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

562 20 Dollars 1904 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.46 g. Yeoman p. 228 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

563 20 Dollars 1904 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.46 g. Yeoman p. 228 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

564 20 Dollars 1904 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.46 g. Yeoman p. 228 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 



     
 

565 20 Dollars 1904 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.46 g. Yeoman p. 228 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

566 20 Dollars 1905 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.44 g. Yeoman p. 228 
TB+ - SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

567 20 Dollars 1907 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.45 g. Yeoman p. 228 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

568 20 Dollars 1907 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.45 g. Yeoman p. 228 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 

     
 

569 20 Dollars 1907 Philadelphia  
Av. Tête de la Liberté à gauche et date. 
Rv. Aigle de face ailes déployées,  
légende et valeur. 
Au 33.45 g. Yeoman p. 228 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

Saint-Gaudens 1907-1933 
 

     
 

570 20 Dollars 1907 Philadelphia No Motto 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Au 33.45 g. Yeoman p. 229 
SUP  CHF 750 / € 500 / $ 600 

 

     
 

571 20 Dollars 1908 Philadelphia No Motto 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Au 33.45 g. Yeoman p. 229 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 

 

     
 

572 20 Dollars 1908 Philadelphia No Motto 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Au 33.45 g. Yeoman p. 229 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 



     
 

573 20 Dollars 1908 Philadelphia No Motto 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Au 33.45 g. Yeoman p. 229 
SUP  CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

574 20 Dollars 1908 Philadelphia No Motto 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Au 33.45 g. Yeoman p. 229 
SUP  CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

575 20 Dollars 1908 Philadelphia No Motto 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Au 33.45 g. Yeoman p. 229 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
  

576 20 Dollars 1910 Denver 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Au 33.45 g. Yeoman p. 230 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 

     
 

577 20 Dollars 1911 Philadelphia 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Au 33.45 g. Yeoman p. 230 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

578 20 Dollars 1912 Philadelphia 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Au 33.45 g. Yeoman p. 230 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

579 20 Dollars 1913 Philadelphia 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Au 33.45 g. Yeoman p. 230 
TB+ - SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

580 20 Dollars 1913 Philadelphia 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Au 33.45 g. Yeoman p. 230 
TB+ CHF 750 / € 500 / $ 600 



     
 

581 20 Dollars 1913 San Francisco 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Au 33.45 g. Yeoman p. 230 
SUP  CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

582 20 Dollars 1913 San Francisco 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Au 33.45 g. Yeoman p. 230 
TB-SUP  CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

583 20 Dollars 1914 Denver 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Au 33.44 g. Yeoman p. 230 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

584 20 Dollars 1914 San Francisco 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Au 33.45 g. Yeoman p. 230 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 

     
 

585 20 Dollars 1914 San Francisco 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Au 33.45 g. Yeoman p. 230 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

586 20 Dollars 1915 Philadelphia 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Au 33.45 g. Yeoman p. 230  
TB+ - SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

587 20 Dollars 1915 Philadelphia 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Au 33.45 g. Yeoman p. 230  
TB+ - SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 

 

     
 

588 20 Dollars 1915 San Francisco 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Au 33.46 g. Yeoman p. 230 
SUP  CHF 750 / € 500 / $ 600 



     
 

589 20 Dollars 1916 San Francisco 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Au 33.45 g. Yeoman p. 230 
SUP  CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

590 20 Dollars 1920 Philadelphia 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Au 33.47 g. Yeoman p. 230 
TB+ - SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

591 20 Dollars 1920 Philadelphia 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Au 33.46 g. Yeoman p. 230 
TB+   CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

592 20 Dollars 1922 Philadelphia 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Au 33.47 g. Yeoman p. 230 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 

     
 

593 20 Dollars 1922 Philadelphia 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Au 33.47 g. Yeoman p. 230 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

594 20 Dollars 1922 Philadelphia 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Au 33.47 g. Yeoman p. 230 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 

 

     
 

595 20 Dollars 1922 San Francisco 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Rare Au 33.47 g. Yeoman p. 230 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

596 20 Dollars 1923 Philadelphia 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Au 33.44 g. Yeoman p. 230 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 



     
 

597 20 Dollars 1923 Philadelphia 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Au 33.44 g. Yeoman p. 230 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

598 20 Dollars 1924 Philadelphia 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Au 33.46 g. Yeoman p. 230 
SUP+  CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

599 20 Dollars 1924 Philadelphia 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Au 33.46 g. Yeoman p. 230 
SUP+ CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

600 20 Dollars 1924 Philadelphia 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Au 33.46 g. Yeoman p. 230 
SUP+ CHF 750 / € 500 / $ 600 

     
 

601 20 Dollars 1924 Philadelphia 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Au 33.46 g. Yeoman p. 230 
SUP+ CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

602 20 Dollars 1924 Philadelphia 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Au 33.46 g. Yeoman p. 230 
SUP+ CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

603 20 Dollars 1924 Philadelphia 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Au 33.48 g. Yeoman p. 230 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

604 20 Dollars 1924 Philadelphia 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Au 33.44 g. Yeoman p. 230 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 



     
 

605 20 Dollars 1924 Philadelphia 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Au 33.44 g. Yeoman p. 230 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

606 20 Dollars 1924 Philadelphia 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Au 33.44 g. Yeoman p. 230 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

607 20 Dollars 1924 Philadelphia 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Au 33.44 g. Yeoman p. 230 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

608 20 Dollars 1924 Philadelphia 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Au 33.44 g. Yeoman p. 230 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 

     
 

609 20 Dollars 1924 Philadelphia 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Au 33.44 g. Yeoman p. 230 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

610 20 Dollars 1924 Philadelphia 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Au 33.44 g. Yeoman p. 230 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

611 20 Dollars 1924 Philadelphia 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Au 33.44 g. Yeoman p. 230 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

612 20 Dollars 1924 Philadelphia 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Au 33.44 g. Yeoman p. 230 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 



     
 

613 20 Dollars 1924 Philadelphia 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Au 33.44 g. Yeoman p. 230 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

614 20 Dollars 1924 Philadelphia 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Au 33.44 g. Yeoman p. 230 
SUP  CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

615 20 Dollars 1925 Philadelphia 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Au 33.47 g. Yeoman p. 230 
SUP  CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

616 20 Dollars 1925 Philadelphia 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Au 33.46 g. Yeoman p. 230 
SUP  CHF 750 / € 500 / $ 600 

     
 

617 20 Dollars 1925 Philadelphia 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Au 33.46 g. Yeoman p. 230 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

618 20 Dollars 1927 Philadelphia 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Au 33.44 g. Yeoman p. 230 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

     
 

619 20 Dollars 1927 Philadelphia 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Au 33.44 g. Yeoman p. 230 
SUP  CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

      
 

620 20 Dollars 1927 Philadelphia 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Au 33.44 g. Yeoman p. 230 
SUP  CHF 750 / € 500 / $ 600 



 

     
 

621 20 Dollars 1927 Philadelphia 
Av. La Liberté debout de face, tenant une torche 
allumée et une branche de laurier, date. 
Rv. Aigle volant à gauche, légende et valeur.  
Au 33.44 g. Yeoman p. 230 
SUP CHF 750 / € 500 / $ 600 
 

ÉTATS  PONTIFICAUX 
VATICAN 

 

     
 

622 Gregorius XVI, 1831-1846 
10 Scudi 1836/VI Rome  
Av. Buste du pape à gauche et légende. 
Rv. Valeur et date dans une couronne. 
Au 17.35 g. Gig. n° 6 p. 423   
TB+ CHF 750 / € 500 / $ 600 

 

  
 

623 Pius IX, 1846-1878. Scudo 1853 Bologne  
Av. Buste du pape à gauche et légende. 
Rv. Valeur et date dans une couronne. 
Rare Ar 26.77 g. Gig. 64   
SUP CHF 300 / € 200 / $ 240 
 

 
 

624 Pius IX, 1846-1878. 5 Lires 1870 XXV Rome  
Av. Buste du pape à gauche et légende. 

Rv. Valeur et date dans une couronne, légende. 
Ar 25.04 g. Gig. 283    
FDC CHF 750 / € 500 / $ 600 

 
625 Pius IX, 1846-1878. 20 Lires 1866 XX,  

1869 XXIII, 1869 XXIV, Rome  
Un lot de trois pièces 
Av. Buste du pape à gauche et légende. 
Rv. Valeur et date dans une couronne, légende. 
Au 6.44 g. Gig. 265, 271, 272   
TB+  le lot (3) CHF 300 / € 200 / $ 240 
 
 

ORDRES ET DÉCORATIONS 
 

626 Bulgarie. Ordre de Saint-Alexandre,  
créé le 25 décembre 1881.  
Croix de 5e classe avec épées, premier modèle 
(sans couronne), en argent et émaux. Poinçon de 
fabricant sur l’anneau. Avec ruban.   
23.90 g. 39 x 45 mm (sans anneau).  
Romanoff 70 ; Gritzner p. 55-56.  
TB+ CHF 70 / € 45 / $ 55 
Petit éclat d’émail sur une tranche de la croix à 
l’avers 

 
627 Grèce. Ordre du Sauveur,  

institué le 12 mai 1833.  
Croix de 4e classe en argent doré et émaux 
(deuxième type, dès 1863).  
Avec ruban.17.80 g. 35 x 56 mm (sans anneau), 
Romanoff 13 ; Gritzner p.89-91 
SUP CHF 70 / € 45 / $ 55 
 

 
 

628 Grèce. Ordre royal de George 1er , 
fondé le 16 janvier 1915.  
Plaque de grand-croix en argent, argent doré et 
émaux. Poinçon « 925 » sur l’épingle.  
75.54 g. Ø 89 mm, Romanoff 31   
SUP CHF 300 / € 200 / $ 240 
 



 
 

629 Italie. Ordre de la Couronne d’Italie,  
fondé par Victor-Emmanuel II le 20 février 1868. 
Plaque de grand-croix en argent, argent doré et 
émaux. Marque du fabricant au revers « FRATELLI 
BORANI / TORINO E ROMA ». 
50.80 g. Ø 76.5 mm, Gritzner p. 176-178 et fig. 
230  
SUP CHF 300 / € 200 / $ 240 
Exemplaire de belle qualité 
 

 
 

630 Roumanie. Ordre de l’Etoile de Roumanie, fondé 
les 10 / 22 mai 1877. Croix de commandeur avec 
épées sous la couronne (classe militaire, en temps 
de paix), premier modèle, en argent doré et 
émaux. Avec ruban. 
78.25 g. 63.5 x 99.5 mm (sans les anneaux), 
Gritzner p. 406-409, fig. 467 var. 
TB-SUP CHF 180 / € 120 / $ 145 
 

 
 
 

 
 
 
 

631 Roumanie. Ordre de la Couronne de Roumanie, 
fondé le 14 mars 1881 (statuts du 10 mai 1881). 
Ensemble de grand-officier de classe civile, 
premier modèle, comprenant :  
la croix en argent doré et émaux, poinçonnée  
« J RE ARG » sur l’anneau, avec ruban. 44.73 g. 62 
x 63 mm (sans anneau),  
la plaque en argent, argent doré et émaux, signée 
« Josef Resch et Fils, Bucarest ». 52.67 g. Ø 82 
mm, Gritzner p. 402-405, fig. 462-464 
SUP (2) CHF 450 / € 300 / $ 360 
Légère décoloration du ruban, centre de la 
plaque mal fixé 
 
 

632 Sedang (territoire sur la côte nord de Bornéo). 
Marie David Charles Louis Baron de Mayrena, 
roi de Sedang sous le nom de Marie 1er.  
Ordre du Mérite de Sedang, créé le 5 août 1888. 
Croix de chevalier en bronze doré. Avec ruban. 
Rare 18.40 g. 38 x 41 mm (sans anneau). Trost p. 
92 
TB+ CHF 100 / € 70 / $ 80 
Eclats dans lémail sur l’une des branches de la 
croix, au revers 



633 Tunisie. Mohammed al-Hadi Bey, 1902-1906. 
Ordre du Nichan al Iftikhar, fondé vers 1835-
1837. Insigne de commandeur en argent émaillé. 
Poinçon tunisien au revers. Avec fragment de 
ruban.  
50.40 g. 61 x 84 mm, Gritzner p. 580, fig. 642 
var.   
TB-SUP CHF 100 / € 70 / $ 80 
Légers écaillages sur les émaux 
 

 
 

634 Turquie/Empire Ottoman. Ordre impérial de 
l’Osmanié, fondé le 4 janvier 1862. Insigne de 
commandeur (3e classe) en argent, argent doré et 
émaux. L’anneau retenant le ruban est en or. 
Avec ruban.   
53.82 g. 68 x 87 mm (sans anneau), Gritzner p. 
571, fig. 633  
TB-SUP CHF 250 / € 170 / $ 200 
Légers dégâts aux émaux 

 

 
ex 635 

 
635 Turquie/Empire Ottoman. Ordre impérial du 

Medjidié, fondé en août 1851. Ensemble de 
grand-croix (1ère classe) comprenant : 
l’insigne en argent, argent doré et émaux, avec 
son écharpe d’origine, 61 x 96 mm  
(avec anneau)  

la plaque fortement bombée, en argent, argent 
doré et émaux, 93.32 g. Ø 86 mm.  
Les deux pièces portent des poinçons ottomans et 
la marque du fabricant, au revers.  
Gritzner p. 573-574, fig. 635-636 
SUP (2) CHF 750 / € 500 / $ 600 
Echarpe avec décolorations et usures 
 
 

 
 

636 Turquie/Empire Ottoman. Ordre impérial du 
Medjidié, fondé en août 1851. Insigne de 
commandeur (3e classe) en argent, argent doré et 
émaux. Marque de fabrication ottomane au 
revers. Avec fragment de ruban. 
46.80 g. 65 x 103 mm (avec anneau), Gritzner  
p. 573-574, fig. 635 
SUP  CHF 150 / € 100 / $ 120 
 

637 Turquie/Empire Ottoman. Ordre impérial du 
Medjidié. Insigne miniature en argent, argent 
doré et émaux. Sans ruban. 
3.64 g. 21 x 29 mm (sans anneau), Gritzner  
p. 574, fig. 635 
SUP  CHF 50 / € 35 / $ 40 

 
 

 
638 Vatican. Ordre de Saint Grégoire-le-Grand, créé 

le 1er septembre 1831. Croix de commandeur en 
argent doré et émaux, division civile, Poinçon 
« 925 » sur la couronne. Avec ruban.  
43.06 g. 62,5 x 92 mm (sans anneau), Gritzner  
p. 315-317, fig. 376 ; Van Duren p. 56, pl. IV 
SUP  CHF 100 / € 70 / $ 80 
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Albino Bonadei et Olivier Chaponnière 
Relecture : Roger Durand 
 
 
Abbréviations des différents métaux/matériaux : 
 
Al  aluminium 
Ar  argent 
Au  or  
Bi billon 
Br  bronze 
Br-Al bronze-aluminium 
Ca carton 
Cu-Ni cupro-nickel 
El électrum 
Et étain 
Lt laiton 
M maillechort 
MB métal blanc 
Ni  nickel 
Pb  plomb 
Pl platine 
Zn zinc 
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